SAKARYA TİCARET VE SANAYİ ODASI
24 ARALIK 2025 TARİHLİ OLAĞAN MECLİS TOPLANTISINA AİT
TUTANAKTIR

	Toplantı Tarihi	: 24 Aralık 2025	Dönem Toplantı No	: 2022-2026/40
	Genel Toplantı Sayısı	: -1240- 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI): 
Sayın Yönetim Kurulu Başkanım ve Yönetim Kurulu Üyeleri, değerli Meclis Üyeleri, kıymetli Basın, bizleri SATSO TV başında izleyen çok değerli Sakaryalılar, hepinizi sevgi ve saygıyla selamlıyorum. Değerli Meclis Üyeleri, 2025 yılı Aralık ayı Olağan Meclis toplantısını açıyorum. Değerli Meclis Üyeleri, geçtiğimiz günlerde kutladığımız Sakarya'mızın il oluşunun 71. yılını bir kez daha kutluyorum. 2026 yılının sizlere, ülkemize ve tüm dünyaya barış, sağlık, huzur ve başarı getirmesini temenni ediyor, yeni yılınızı şimdiden kutluyorum. Aynı zamanda geçtiğimiz günlerde başlayan mübarek 3 Ayların ve yarın idrak edeceğimiz Regaip Kandilimizin ülkemize ve tüm insanlığa barış, huzur getirmesini, sizlerin, üyelerimizin ve tüm İslam aleminin Regaip Kandil’ini şimdiden kutluyorum. Sosyal Belediyecilik anlayışıyla engelli bireylerimize yönelik ilimizde verilen hizmetler kapsamında almış oldukları Erişilebilirlik Ulaşım Ödülü sebebiyle Büyükşehir Belediye Başkanımız Sayın Yusuf ALEMDAR'ı ve tüm emeği geçenleri Meclisimiz adına tebrik ediyorum. 23 araştırma üniversitesi arasında A2 seviyesinde 15. sıraya yükselerek Araştırma Üniversitesi unvanına hak kazanan Sakarya Üniversitemizin bu güzel başarısı sebebiyle başta Rektörümüz Prof. Dr. Sayın Hamza AL olmak üzere tüm akademik ve idari kadroyu Meclisimiz adına tebrik ediyorum. 9 maçta 9 galibiyet alan Sakarya Büyükşehir Belediye Basketbol Takımımızı ve Basketbol Takımımızın Başkanı Meclis Üyemiz Sayın Enes ZENGİN'i tebrik ediyorum. Çekmeköy'de narkotik biriminin yürüttüğü operasyonda şehit düşen Polis Memurumuz Emre ALBAYRAK’a Allah'tan rahmet, ailesine, Emniyet Teşkilatımıza ve aziz milletimize başsağlığı diliyorum. Camiamızdan hasta olan arkadaşlarımıza acil şifalar, vefat edenlere ve yakınlarına, Meclisimiz adına Allah'tan rahmet, yakınlarına sabır diliyorum. Değerli Meclis Üyeleri, gündemimize geçmeden önce gündemimizin 8. maddesi olan Odamızın 2026 Yılı Bütçe Görüşmeleri Maddesinde SATSO TV üzerinden yayınımıza bir süre ara vereceğiz. Aynı zamanda değerli basın mensuplarımıza da o sırada fuaye alanımıza davet edeceğiz. İlgili gündem maddesi görüşüldükten sonra yayınımızın tekrar devam edeceği ve değerli basın mensuplarımızı da tekrar toplantımıza davet edeceğimiz hususlarını şimdiden bilgilerinizi sunarım. Değerli Meclis Üyeleri gündemimize geçiyoruz.

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
MADDE-1: YOKLAMA

TOPLANTIYA KATILAN MECLİS ÜYELERİ: 
ERDEM ERCAN, ONUR KANSU, MURAT EKŞİ, SERAP YILMAZ, AHMET AKGÜN ALTUĞ, CEM GÜN, GÖKHAN TİRYAKİ, VOLKAN TERZİOĞLU, EKREM SEÇGİN, YILMAZ DÜNYA, SEMİH ÇOKAY, SUAT AKIN, BİLAL ARABACIOĞLU, TURGAY ÇELİK, AYDIN YILMAZ, TUNCAY CEBECİ, ZAFER BEKDEMİR, TEKİN BAYDAR, HASAN ŞEVKİ, ERZAT İNCE, OĞUZHAN DURAK, HASAN ÇAKIR, KAMİL UZAK, AHMET SERBES, MUSTAFA YILDIRIM, İBRAHİM BERAT KARA, ALİ İHSAN BAKIM, AHMET FAZLIOĞLU, FAHRİ EREN, ERGİN BALCI, GÖKHAN KORKMAZ, NİHAT BALTAOĞLU, BERAT ŞİRİNAT, ÇETİN SERTER, KENAN TAÇYILDIZ, BAYRAM ALİ ÇATALBAŞ, YAKUP YILMAZ, BAHA KALFA, MUSTAFA GENÇ, MEHMET AKİF ÖZKAN, ERTUĞRUL ÖZTÜRK, MAHMUT KÖSEMUSUL, ENGİN TUMBAZ, KENAN YILMAZ, AHMET BAYRAK, GÖKÇE YILDIZLI, FATİH GENÇ, KEMAL TÜRKMEN, SALİM SALMAN, ADEM BİLGEN, EMRAH TETİK, RECEP KESTANE, SEDAT ALDEMİR, KENAN DAĞ, MURAT ÖZTÜRK, MURAT GÜLER, ENVER TOK, OSMAN ŞAKAR, AYHAN AKDAĞCI, ZAFER YILDIRIM, ADNAN BORAZANCIOĞLU, MEHMET ÇATALBAŞ, HALİL ATAY, EMRE YILMAZ, YUNUS EMRE ELBEK, TALİP KURİŞ, VEDAT YAŞLICA, AHMET ÖZTÜRK HACIEYÜPOĞLU, BÜLENT YAZAR, YİĞİT ATEŞ, ÖZKAN KARABULUT, MEHMET CEM DEMİRCİOĞLU, İSMAİL KOÇAK, MUSA EMRE TEVER, AYHAN BALCI, İRFAN DEMİRCİOĞLU, AHMET KARAPEKMEZ, ALİ KABACAOĞLU, MESUT KINALI, NECMETTİN KIRIK, BEHLÜL BAYRAK, AHMET ŞEHİT, ŞAHİN PARTANAZ, ÇETİN KAHYA, GÜNAY GÜNEŞ, ŞENOL ÇALIŞKAN, FATİH KAR, HAKAN ARSLAN, ENES ZENGİN.

TOPLANTIYA İŞTİRAK ETMEYEN MECLİS ÜYELERİ: 
AHMET MAHMUT KARACA, EKREM KAYASAN, NİHAT NAMA, İLKER ERGÜL, EMRAH KADİR ATAN, ONUR VURAL.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Mazeret bildiren Meclis Üyelerimiz var mı? 

HAKAN İRİS (YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ)
Var Başkanım. 2025 Aralık ayı Olağan Meclis toplantısına mazeret bildiren Meclis Üyeleri; EKREM KAYASAN, AHMET MAHMUT KARACA, ONUR VURAL, EMRAH KADİR ATAN. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Mazeret bildiren Meclis üyelerimize toplantımıza göstermiş oldukları nezaketten dolayı Meclisimiz adına teşekkür ediyorum. Değerli Meclis Üyeleri, yeterli çoğunluğumuz vardır.

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
MADDE-2: GÜNDEM MADDELERİNİN OYLANMASI 

GÜNDEM:
1) Yoklama,
2) Gündem Maddelerinin Oylanması,
3) 26 Kasım 2025 Tarih, 1239 No’lu Meclis Oturumu’na Ait Tutanağın Görüşülmesi,
4) Kasım/2025 Kat'i Mizan ve Ekleri ile Hesapları İnceleme Komisyonu Başkanlığı'nın; Bütçe İzleme Raporu'nun Müzakeresi ve Tasdiki,
5) Yönetim Kurulu’nun, Aylık Faaliyetleri İle İlgili Açıklamaları,
6) Yönetim Kurulu’nun, Erkek Kuaförü Azami Fiyat Tarifesi Teklifinin Görüşülmesi,
7) Genel Sekreterliğin, 2026 Yılı Olağan Meclis Toplantı Günleri İle İlgili Yazısının Görüşülmesi ve Tasvibi,
8) Odamızın 2026 Yılı Tahmini Gelir-Gider Bütçe Tasarısı ile Eklerinin Görüşülmesi ve Tasvibi,
9) Meslek Komiteleri’nin Sorunlarının Görüşülmesi,
10) Dilek ve Temenniler.



ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Gündemimize ilave edilecek hususlarla ilgili yazılı bir talep gelmediğine göre gündemi sizlere gönderildiği haliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Gündemimiz oy birliği ile kabul edilmiştir. 

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
MADDE-3: 26 KASIM 2025 TARİH 1239 NO'LU MECLİS OTURUMU’NA AİT TUTANAĞIN GÖRÜŞÜLMESİ

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Geçen ay yapılan Meclis toplantısına ait tutanaklar sizlere elektronik ortamda gönderilmiştir. Tutanaklarla ilgili bildirmek, görüş bildirmek isteyen Meclis Üyemiz var mı? Buyurun Talip Başkanım. 

TALİP KURİŞ:
Evet, çok değerli Hazirun, kıymetli Meclis Üyeleri, kıymetli basın, hepinizi saygıyla selamlıyorum.  Geçen ay bu tutanaklarla alakalı ben, bir şey söylemek istiyorum. Bu SATSO A.Ş.'nin Doku Kültürü ve Mutfak Sanatları ile alakalı ben bir soru sormuştum. Sayın Başkanımız Temmuz ayında bunun yansıda gösterildiği ve Meclise bir izahat verildiği söylendi. Ben hatırlayamadım. Kendisi de benim dışarıda olduğumu ve o yüzden atlamış olabileceğimi söyledi. Birkaç Meclis Üyesi arkadaşlara sordum. Onlar da hatırlamadılar. Eski tutanaklara baktım. Böyle bir şeyle karşılaşmadım. Odayı aradım, Genel Sekreter Şevket Bey'e sordum. Şevket Bey böyle bir yansıda herhangi bir şey gösterilmediğini, böyle bir konuşmanın da yapılmadığını söyledi. Sayın Başkan olmayan bir yansıyı bu Mecliste niye böyle oldu diye söyleme ihtiyacı duydu. Onu bildirmek istedim. Tutanaklarla ilgili durumum bu, eğer böyle bir şey varsa Sayın Başkan, ben erken söz almak istedim. Daha 2-3 saat buradayız, kayıda alınıyor. O kayıtların çıkarılıp sizin de söylediğiniz gibi Temmuz ayındaki sizin bahsettiğiniz konunun bir daha yansıya yansıtılmasını rica edeceğim. Çok teşekkür ederim.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Başkanım herhalde düzeltme, geçen ayki tutanaklarda düzeltme yok herhalde. (Kayıt Dışı Konuşma) Yok, tamam. Bir değerlendirme yapacak mısınız Başkanım? (Kayıt Dışı Konuşma) Tamam. (Kayıt Dışı Konuşma) Tuncay Bey'den de sonra konuşun. 2025 yılı Kasım ayı Meclis toplantımıza ait tutanakları oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
MADDE-4: KASIM/2025 KAT’İ MİZAN VE EKLERİ İLE HESAPLARI İNCELEME KOMİSYONU BAŞKANLIĞI’NIN; BÜTÇE İZLEME RAPORU’NUN MÜZAKERESİ VE TASDİKİ 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Buyurun Sayın Başkanım. 

TUNCAY CEBECİ (HESAPLARI İNCELEME KOMİSYONU BAŞKANI)
Sayın Meclis Başkanım, Sayın Yönetim Kurulu Başkanım, değerli Meclis Üyeleri, şahsım ve Hesapları İnceleme Komisyonu adına hepinizi saygıyla selamlıyorum. Sakarya Ticaret ve Sanayi Odası Hesapları İnceleme Komisyonu 18.12 Perşembe günü Oda salonunda toplandı. Odamızın Kasım 2025 ayı Kat’i Mizan ve ekleri ile hesap raporu Komisyonumuz tarafından tetkik edildi. Kasım 2025 sonu itibariyle Odamız bütçe gelir-gider tablosu şöyledir.
Tasdik edilmek üzere Meclisi Umumi Heyetinin arzına. Teşekkür ederim.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz Sayın Başkan. Bütçe izleme raporuyla ilgili söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? (Kayıt Dışı Konuşma) Gündemle alakalı mı?  (Kayıt Dışı Konuşma) Bütçe, yani bütçe gündemiyle alakalı (Kayıt Dışı Konuşma) buyurun, buyurun. 

MURAT EKŞİ:
Hepinizi saygıyla selamlıyorum değerli Hazirun, şimdi Murat EKŞİ ben 34. Meslek Komitesi'ni temsilen burada 3,5 yıldır Meclis Üyeliği yapıyoruz. Ticaret ve Sanayi Odası şehrimizin en büyük çatı kuruluşlarından birisi. Yaklaşık 14.000-15.000 iş insanını temsil ediyoruz biz burada. Benim gibi sizleri de kendi meslektaşlarınız buraya oylarını layık görerek ciddi bir seçim sürecinden geçerek Meclis Üyesi olduk. Buradaki işleyişle ilgili haberdar olmak istememiz, buradaki işleyişle ilgili bazı şeyleri merak ettiğimizde sormamız çok doğal ama ben kendi adıma bundan önceki süreçte ne yapıyordum? Kafama takılan bir şey olduğunda işte Yönetim Kurulunda bir sürü arkadaşımız, eşimiz, dostumuz, Başkanımız bunlara soruyorduk, bunlara işte Genel Sekreterimize soruyorduk. Bu böyle olmalı mı, böyle olmalı mı diye sürekli bilgilendirme yapıyorduk kafamıza takılanı, bunlar da konuşuluyordu. Neden cümleme böyle başladım? Şimdi geçen ay Cem Başkan'ın bize Mart ayında Doku Kültürü ile ilgili yapmış olduğu çok güzel bir sunum vardı. Sunumunun sonunda Cem Başkan'a bizzat kendi ağzımdan, Başkanım, emekleriniz için teşekkür ederim. Kendisini de çok severim. Yakında arkadaşımdır. Başkanım emekleriniz için çok teşekkür ederim. Bir şey sorabilir miyim dedim. Şurada oturuyordum yine, kayıtlarda da vardır. Böyle anlatmak zorundayım, aradan zaman geçtiğinde çok farklı ithamlarla karşılaşıyoruz. Buyurun dedi. Bende sordum. Dedim ki, Başkanım bu 400 küsür bin Euroluk yatırımlık şirketimizi 4-5.000.000 Euroluk zaten iki gün önce de basında da haberi çıktı. Halbuki konuşma Mart ayında yapıldı ama iki gün önce haberi çıktı. Bu şirketimiz kar mı ediyor, zarar mı ediyor? Sadece bu, yani bilanço detayı, şuraya şu mu yapılmış, bu mu yapılmış? Sonuçta SATSO A.Ş.'nin bir iştiraki olduğu için biz de Meclis Üyesi olduğumuz için, bende yaklaşık 1800-1900 üyeyi temsilen buraya geldiğim için bir de Meclis Üyesiyiz tabi ki bunu, yani basit bir soru sorduk. Bununla ilgili Cem Başkanım sağ olsun hemen nezaketle dedi ki 4. çeyrekler çıkmadığı için tam net bir şey söyleyemem size, önümüzdeki ay yani Nisan ayını kastederek hem Mutfak Sanatları ile ilgili hem de bu karlılık, zararlılık durumu ile ilgili size yeni bir sunum yapacağım, burada bunları anlatırım dedi. Tabi ki olabilir iş hayatı hepimizin yoğunluğu var, hepimizin tek işi burası değil. Mevcut işlerimizi devam ederken buralarda gönüllü görev yapıyoruz, onların işi daha zor icrada. Bir ay bekledik, iki ay bekledik, üç ay bekledik, dördüncü ay artık işte tanıdığımız işte hem Yönetimden hem burada hem Sekretere vs. ya biz bunu bir daha soracağız bak bunu bir an önce açıklayın diye söylediğimizde Akgün Başkanım 7. ayda yani bundan 5 ay sonra 7. ayda çıktı, aynı şu cümleyle kayıtlara bakabilirsiniz. Yine ben onu şey yapmadım. Sonuçta Başkanımız, tecrübeli bir Başkanımız 10 yıldır burada. Dedi ki merak eden arkadaşlar varmış. Ben bağımsız denetim kuruluna inceletiyorum. Sonuçlar çıktığında size bilgi vereceğim dedi. Halbuki biz kar mı ediyor, zarar mı ediyor diye bir soru sormuştuk. Şimdi neden buraya geldim? Geçen ay Talip Başkanımın konuşmasından sonra Talip Başkanım biraz da ironi yaptı. Bir bu önümüzdeki Ramazan'ı mı kastediyorsunuz dedi. Bu ironinin üzerine tabi ki Cem Başkanım bir açıklama yapıyordu. Akgün Ağabey, özür dilerim, Akgün Başkanım dedi ki biz 7. ayda bunu açıkladık. Siz erken çıkıyorsunuz dedi. Şimdi buradaki arkadaşların hepsi Meclis Üyesi, yani kimseye bir saygıda kusur ettiğimi düşünmüyorum ama ben Ticaret ve Sanayi Odası Meclisine gelirken kılığıma, kıyafetime, üstüme, başıma, konuşmama, oturmama, kalkmama, burada harcadığım vakte çok dikkat eden bir Meclis Üyesiyim. Bununla da övünüyorum. Buraya çok saygı gösteriyorum. Şimdi Başkanımın cevabı şuydu; hem olmayan bir konuşmayı söyledi hem de bizimle Cem Başkan konuşurken, siz erken çıkıyorsunuz ya dedi. Ben Başkanım yani şöyle söylüyorum (Kayıt Dışı Konuşma) sonuçta biz orada Cem Başkanla biz konuşuyorduk. Başkanım siz konuşacaksınız, ben rahat rahat konuşayım. Ben bu Meclise çok saygı gösteriyorum. Sizlere de çok saygı gösteriyorum. Meclis Üyesi arkadaşlarıma da çok saygı gösteriyorum. Aynı saygıyı ben de beklerim. Ben Cem Başkana bir soru sorduğumda siz boşver dediniz. Neden boş versin dediğimde, uzatmasın dediniz. Bu sunumu yapacak kişi Cem GÜN. Sizin orada müdahale etmemeniz gerekir. Cem Başkan bize diyecek ki önümüzdeki ay biz bunu yaparız. Şimdi ne duruma düşüyoruz biz? Biz sanki bir şeyler açıklanmış. Bunları burada yok dinlememişiz, siz de bize bu şekilde cevap vermişsiniz. Geçiyorum bunları, ben yine söylüyorum SATSO A.Ş.'nin biz sadece karlılığı ve zararlılığı ile ilgili bir soru sorduk. Cem Başkanım burada geçen ayki cevabında dedi ki, bir Meclis Üyesinin şirketinin de adını vererek bunun bilançosunu sen burada açıklar mısın dedi. Ki buradaki herkes ortak, ortaklara açıklanabilir. Basın dışarı çıkarılabilir. Bunda bir beis yok ama biz zaten Cem Başkanımdan ticaretin teknik detaylarını istememiştik. Benim rahatsız olduğum şey şu; ben çok üzülerek, hepinizle şahsi ilişkim olduğu için çok üzülerek merak ediyorum. Bu kadar basit bir sorudan konu nasıl böyle tırmandı? Yani bizim bilmediğimiz o zaman başka bir şey mi var burada? Bunu merak ediyorum. Bir de SATSO A.Ş. ile Mutfak Sanatlarıyla ilgili sunum yapacağını söylediği için Cem Başkan ben bunu uzun süre şey yaptım, erteledim. Sizlere de bunu anlatmakta bir beis görmüyorum. Artık bunları konuşuyoruz burada. Meclisten konuşacağım artık ne görürsem Meclisten konuşacağım. Şimdi biz Mutfak Sanatlarına çok ciddi bir yatırım yaptık ve bunu en çok destekleyenlerden biri benim. Çünkü bize şöyle bir anlatım yapıldı. Burada ev hanımlarına, öğrencilere, aşçılık sertifikası verilecek ve bizim burada ihtiyacımız oluyor. Biz de buraya geldiğimizde, misafirimiz olduğunda burada restoran hizmeti de verilecek. Bir ucuzluk, bir ticari, bir buradaki asıl amaç, çok tebrik ediyorum bunu böyle düşündükleri için asıl amaç ev hanımlarına ve öğrencilere aşçılık sertifikası, geçerli bir meslek çünkü şu an meslek sahiplerinin iş bulması zor. Bu amaçla olduğu için ben SATSO A.Ş.’nin kar mı etti, zarar mı etti? Yani Mutfak Sanatlarının kar mı etti, zarar mı etti? Bana deseler ki burada bugün bütçe açılacak. Mutfak Sanatları yılda 5.000.000 zarar edecek, ben cebimden para vermeye bile razıyım böyle bir amaca hizmet ettiği için, kesinlikle buna herhangi bir itirazda bulunmam ama biz bu Mutfak Sanatları ile ilgili hiçbir şey sormadan her şeye evet dediğimiz halde ben personellerden böyle sıradan bir zamanlar içerisinde bir kez aşağıda yemek yiyecektim işte personel yemeği, yemeklerin kötü olduğu konuşuldu. Ya ben dedim ki acaba hangi, yani neden yani bu Mutfak Sanatlarında bu yemekle ilgili bir problem mi var? Ben de bir süre restorancılık yaptığım için aşinayım bu konulara, dedim buna bir bakayım. Sonra biz Mutfak Sanatlarını açtıktan sonra yemek şirketinden yemek aldığımızı öğrendim. Bunu da yine burada işte insanlara söylemek yerine işte Yılmaz Ağabey’e, Cem GÜN’e, Genel Sekreterimize, işte burada yani diyalogda olacak herkese böyle bir durum var. Bununla ilgili hani bir yaptırım mı var? Bir şey mi var? Bu neden devam ediyor? Yani 250.000+KDV gibi, 245.000+KDV gibi bir şey var burada fatura ödeniyor. Biz geçen hafta, ya 15 gün önce falan Gökhan Başkan'la bunun konuşmasını yaptık, hazır değildik dedi. Yani keşke yani 14.000 üyesi olan bir Ticaret Odasında herhalde müteahhitlerin bulunduğu Odadan sonra en kalabalık olan komite yeme-içme ve konaklama komitesi, Sakarya'da da bu konuda destek alabileceğimiz çok kişi vardı. Burada bunu araştırırken yine bir Meclis Üyesi arkadaşımızdan burada yemek alındığını öğrendim. Yedek Yönetim Kurulu Üyesi, ben kendi adıma söylüyorum. Arkadaşlar böyle görevlere talip olan insanlar, görevli olduğu Odalara, Kurumlara, Belediyelere bu konunun en büyük savaşını yıllarca Gökhan TİRYAKİ verdi. Ben kendisine de çok yakın bir arkadaşımızla söyledim. Dedim ki, senin olduğun yerde bunlar yapılıyor. Bunlara neden itiraz etmedin? İl Yönetiminde ettiğin gibi işte sanayi arsalarında ettiğin gibi, bunlara neden itiraz etmedin diye soruyorum, sordum. Cevap gelmedi. Ben bunları da buradan soruyorum. Arkadaşlar bizim iş yerimizde lokanta olsa, bütün tesisatımızla mutfak açsak, dışarıdan aynı hizmeti almamıza hangimiz kendi iş yerimizde razı oluruz? Zannediyorum ki olmayız. Yani bu karşılıklı bir soru olsun diye söylemiyorum. Zannediyorum ki olmayız. Burada şunu demek istemiyorum. Burada yanlışlar yapıldı şuydu. Ben asla buradaki hiçbir insana öyle bir şey yakıştırmam ama bu yanlışları görüyoruz, öteliyoruz, öteliyoruz, öteliyoruz. Sadece bir soru sorduk. Dedik ki kar mı ediyoruz, zarar mı ediyoruz? Denetime geldi, ona geldi, buna geldi. Ben yine söylüyorum ağabey Yönetim Kurulundaki insan, Meclis Üyesi insan, Ticaret ve Sanayi Odasına fatura kesmesin. Biz kendi şerefli, ahlaklı duruşumuzu, vizyonumuzu buradaki hiçbir insana kimsenin söyleyecek tek lafı yok. Ben bunun altına imza atarım ama bunu neden şaibeye alıyoruz? Bu bir seçim kaygısı mıdır? Bu bilmem ne midir? Şu mudur, bu mudur? Ben bilmem ama benim rahatsız olduğum şeyler bunlardır. Ben hepinizden çok teşekkür ediyorum. Hepinize çok teşekkür ediyorum. Vaktinizi aldım ama ben bu şekilde bugün bütçe yemeğimiz var, bütçe toplantımız var. Ben bugün kendi adıma, bu bir şey değildir. Ben kendi adıma bu Yönetimin bütçesini oylamayacağım. Neden oylamayacağım? Bu sebeplerden dolayı, çünkü bizim istediğimiz kar mı ediyor, zarar mı ediyor dediğimiz konu 2024 yılının konusuydu. 2025 yılının 12. ayındayız. Küçücük bir sunum ve küçücük bir açıklama. Evet, Doku Kültürü A.Ş. şu kadar kar etmiştir veya yüzde şu kadar kar etmiştir veya bilmem ne veya basın dışarı çıkın biz ortaklarımıza bilgilendirme yapacağız. Ben sizin yerinizde olsam Başkanım sizin gibi tecrübeli bir Başkan bundan sonraki süreç içinde Doku Kültürü ve Mutfak Sanatları yani iştiraklerimizle ilgili Meclis Üyelerinden ya özel bir gün isterim ya da Mecliste bir yarım saat, on dakika bir bilgilendirme yapalım. Hiç birimizin şaibe altında kalmaya lüksü ve şeyi yok, sabrı yok. Bence bunlara dikkat edelim Başkanım, teşekkür ediyorum. (Kayıt Dışı Konuşma) İşte Başkanım bahsettiğim konular yani.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Şöyle gündemimiz çok uzayacak (Kayıt Dışı Konuşma) dilek ve temenniler ve diğer görüşmelerde (Kayıt Dışı Konuşma) buyurun Behlül Başkanım. (Kayıt Dışı Konuşma) 

MURAT EKŞİ:
Teşekkür ediyorum hepinize. (Kayıt Dışı Konuşma) 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Kürsüye çıkalım. (Kayıt Dışı Konuşma)

BEHLÜL BAYRAK:
Tekrar hayırlı olsun toplantımız. Murat kardeşimize açıklayıcı bilgiler için teşekkür ediyoruz. Ben de görev aldığım için sadece şu iki ay önce bir soru sordum. Onu ben de merak etmiştim. Bu yemek olayı nasıl olacak diye. Şöyle dediler; alakart ve füzyon mutfağı tarzı deneme yemekleri yapıldığı için bizim bu SATSO mutfakta, normal personel yemeği çıkması çok zor. Yani bunu kendiniz de restoran sahipleri bilir. Adamın dükkanı pizzacıdır. Ne yapıyorsun? Bütün gün personel pizza yemiyor. Ne yapıyorsun? Bir yerden yemek getirttiriyorsun. Sadece onu açıkladım. Diğerlerine bir şey söylemeyeceğim. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz. Kasım 2025 Kat’i Mizan ve ekleri ile Hesapları İnceleme Komisyonu Başkanlığının bütçe izleme raporunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy, oy çokluğuyla, oy birliği ile kabul edilmiştir.  

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
MADDE-5: YÖNETİM KURULU’NUN AYLIK FAALİYETLERİ İLE İLGİLİ AÇIKLAMALARI 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Buyurun Sayın Başkan. 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Sayın Meclis Başkanım, değerli Divan, kıymetli Meclis Üyeleri, kıymetli basın mensupları bizleri SATSO TV’den takip eden kıymetli hemşerilerimiz, Aralık ayı olağan Meclis toplantısına hepiniz hoş geldiniz. Şahsım ve Yönetim Kurulum adına hepinizi saygıyla selamlıyorum. Meclis Başkanım söyledi. Hasta olanlar varsa hepsine acil şifalar diliyorum. Camiamızdan vefat edenlere de Allah’tan rahmet, ailelerine, yakınlarına sabır diliyorum. Evet sözlerime başlamadan önce bildiğiniz gibi mübarek 3 aylara girdik. Mübarek 3 ayların ve yarın idrak edeceğimiz Regaip Kandilimizin ülkemize ve Müslüman alemine bereket, huzur, getirmesini diliyor, kandilinizi şimdiden kutluyorum. Sakarya Üniversitesi 23 Araştırma Üniversitesi arasında A2 seviyesine yükselerek, A2 seviyesinde 15. sıraya yükselerek Araştırma Üniversitesi unvanı aldı. Ben, Üniversitemizi, bu başarıda emeği geçen başta Rektörümüz Prof. Dr. Hamza AL olmak üzere tüm akademik ve idari kadroya ve üniversitenin tüm değerlerine teşekkür ediyorum, tebrik ediyorum. Bugün 2025 yılının son Meclis toplantısını gerçekleştiriyoruz. Zorlu bir yılı daha geride bırakıyoruz. Temennim yeni yılın şehrimiz ve ülkemiz için daha huzurlu ve daha olumlu bir dönem geçirmesidir. Sevgili Muratcım ben seni tebrik ediyorum. Hep aynen devam et. Kravatını tak, örnek olsun diğer arkadaşlara da ve bu Meclisin sonuna kadar da kal. Bu gerçekten takdir edilecek bir şey, ben bunu bütün Meclis Üyelerinden beklerim. Meclis Üyesi olduğum dönemlerde de bunu yapmaya gayret ederdim. O diğer konulara daha sonra dilek ve temennilerde gireriz. Değerli arkadaşlar 2026 yılı için 28.075TL olarak açıklanan asgari ücretin tüm çalışan kesimimize, işverenlerimize ve ülkemize hayırlı olmasını diliyorum. Bizler iş dünyasının temsilcileriyiz. İş dünyası, işveren ve işçi bir bütündür. Belirlenen rakamın mevcut ekonomik koşullarda çalışanların beklentilerini ve yaşam koşullarını iyileştirecek nitelikte olmadığını görüyoruz. Bu bir gerçek zaten ama bu doğrultuda enflasyonla mücadelede, istikrarın korunarak vergi dilimlerinin güncellenmesi ve işverene yönelik vergi prim desteklerinin güçlendirilmesi, işverenin işçisine asgari ücretin üzerinde ücret vermesine olanak sağlayabilir tabii ki, yani işverenin eli biraz rahatlatılmalı değerli arkadaşlar, hepimiz işvereniniz. Değerli arkadaşlar ben, bugüne kadar sunduğum bütün sunumlarda Meclis toplantılarında sizlere anlattığım, sunduğum ekonomik veriler sizlere doğru bilgileri vermek için titiz bir çalışmanın sonucunda oluşuyor. Gerçek ve bilgi ve istatistikleri gerçek yorumlardan derleyerek hazırlıyoruz. Çok ciddi bir tarama yapıyoruz. Söylediğim hiçbir şey kendi yorumum değil. Onu özellikle belirtmek istedim. Değerli arkadaşlar, 2025 yılı küresel ekonomide büyüme ortamı, birçok belirsizliklerle şekillenirken OECD gibi uluslararası kuruluşlar dünya genelinde büyümenin yaklaşık %3,2 civarında gerçekleşeceğini öngörmektedir. Bu büyüme, küresel ticaret ve üretimdeki toparlanma çabalarını gösteriyor. Türkiye ekonomisi de bu çerçevede küresel gelişmelerden etkilenmekle birlikte IMF verilerine göre 2025’te yaklaşık %3,5 büyüme beklentisini koruyarak pozitif bir performans göstermektedir. Üçüncü çeyrek büyümesi %3,7 seviyesinde gerçekleşti. İç talepte canlılık sürerken imalat sanayinde siparişlerdeki yavaşlama ve sektördeki güveni gösteren PMI endeksinin 50 eşik değerinin altında kalması üretim tarafında daha temkinli bir görünüm oluşturdu. Yılın ikinci yarısıyla birlikte fiyat artış hızında yavaşlama gördük. Enflasyon %31 seviyesine kadar geriledi, ancak üretici maliyetleri üzerindeki baskı halen devam ediyor. İş gücü piyasası güçlü seyrini korudu, işsizlik %8,5’a gerilerken istihdam 32,8 milyon kişiye yükseldi. Bütçe tarafında harcama baskısı belirginleşti. Ekim ayında bütçe açığı 223 Milyar TL olarak gerçekleşti. Dış ticarette ihracattaki sınırlı artışa karşın ithalat daha hızlı seyretti ve bunun sonunda, yani 10 ay sonunda dış ticaret açığı biraz genişledi. Ocak-Ekim döneminde dış ticaret açığı %13,3 arttı. Cari açık ise yılın ilk 9 ayında 14,9 Milyar dolara ulaştı. Genel çerçevede 2025 ılımlı büyümenin fiyat artış hızındaki yavaşlamanın ve dirençli iç talebin öne çıktığı bir yıl olarak tamamlanıyor. Önümüzdeki dönemde temel öncelikler, fiyat istikrarının güçlendirilmesi, bütçe disiplinin korunması, ihracatta katma değerin arttırılması ve işletmelerimizin dijital ve yeşil dönüşüme uyumunun hızlandırılması olmalıdır. Değerli arkadaşlar, kıymetli Meclis Üyeleri 2026 yılında ise küresel ekonomi açısından belirsizliklerin ve dönüşümün birlikte hissedileceği bir dönem öngörülüyor. OECD verilerine göre 2026’da küresel büyümenin %2,9 seviyesinde kalması öngörülüyor. Amerika, Çin rekabeti Avrupa’daki artan savunma harcamaları ve bölgesel gerilimler, ticaret ve tedarik zincirlerinde dalgalanmaların süreceğine işaret ediyor. Dijitalleşme, finans sektöründe etkisini arttırıyor. Merkez Bankasının dijital para projeleri, Stabilcoin uygulamaları ve yeni ödeme altyapıları 2026’da daha parçalı ve daha oynak bir finansal yapıyı beraberinde getirebilir. Belirsizlik arttıkça yatırımcıların altın ve gümüşe yönelmesi yönündeki beklenti güçleniyor. Türkiye ekonomisi açısından ise 2026 yılı dengeli ama dikkat gerektiren bir görünüm sunuyor. Büyümenin 2026 sonuna doğru %4 civarında gerçekleşmesi, ihracattaki toparlama ve verimlilik yatırımlarının katkısıyla dengelenebilir. Sıkı para politikasının etkisiyle enflasyonun yıl sonunda %25 seviyesine doğru gerilemesi bekleniyor. Kredi maliyetlerinin yüksek kalması, işletmeler açısından daha temkinli finansal planlamayı gerektirecek. Enerji tarafında yenilenebilir kaynaklara yönelim hızlanırken, yapay zeka destekli üretim uygulamalarının yaygınlaşması sanayide verimlilik artışını daha belirgin bir hale getirecek. Bu dönüşüm nitelikli iş gücüne duyulan ihtiyacı tabi ki daha da arttıracak. Genel olarak 2026 risklerin dikkatle yönetilmesi gereken ancak doğru stratejilerle önemli fırsatların yakalanabileceği bir yıl olacaktır. Teknolojiyi üretime entegre eden, dış pazarlara uyum sağlayan, finansal dayanıklılığını güçlendiren işletmelerimiz bu süreçten avantajlı çıkacaklardır. Uzmanlar tarafından hazırlanan 2026 Türkiye risk raporuna göre ülkemiz ekonomik sorunlar ile toplumsal sorunların birbirini beslediği bir döngünün içinden geçiyor. Küresel ölçekte korumacılığın artması, Avrupa Birliği’nin karbon düzenlemeleri, enerji güvenliği ve yapay zeka alanındaki yarış Türkiye’nin dış şartlarını zorlaştırıyor. Ulusal ölçekte ise risklerin büyük bölümü toplumsal, şimdi yansı da bunları göreceksiniz. Güven kaybı, eşitsizlik, yoksulluk ve beyin göçü öne çıkıyor. Ekonomik risklerin yansıdaki ilk onda olmaması, toplumsal olarak derinleşen sorunların artık ekonomik göstergelerin bile önüne geçtiğini, toplumun geleceğe dair kaygılarının daha çok sosyal alanlarda yoğunlaştığını bizlere gösteriyor. İş dünyasında ise yeniliklere direnç yerine uyum ve fırsat arayışına geçildiğini görüyoruz. Bu rapora göre kısaca Türkiye’nin önceliği ekonomik istikrarı pekiştirmek, toplumsal güveni yeniden inşa etmek ve teknolojik dönüşümü kararlılıkta tamamlamaktır. Değerli Meclis Üyeleri, 2025 yılında ilimiz ekonomisi daralmadı ancak tempolu bir büyüme de sergileyemedi. Şehir ekonomisi olarak ayakta kalma, istihdamı koruma ve kontrollü büyüme çizgisinde ilerledik. Sosyal Güvenlik Kurumunun 2024-2025 dönemine ilişkin verilerin de Sakarya ekonomisinin mevcut koşullar içinde daha ılımlı ama istikrarlı bir seyir izlediği görülüyor. 2024 yılı Eylül ayı itibariyle aktif sigortalı sayısı 332.727 kişiyken, 2025 yılı Eylül ayı itibariyle 339.507 kişiye yükselmiş durumda. Yani bir yıl içinde yaklaşık 6770 kişilik bir artış var. Oran olarak baktığımızda %2’ye tekabül ediyor büyüme anlamında. Odamızda açılan ve kapanan şirket sayılarına baktığımızda 2025 yılında açılan şirket sayımız şu ana kadar 1527 olurken, kapanan şirket sayımızda 548 olarak gerçekleşmiştir. Geçtiğimiz yıla kıyasladığımızda açılan şirket sayısında %6’lık bir düşüş, kapanan şirket sayısında %1,5 oranında bir artış söz konusu. Yani geçen seneden %7,5 civarında eksiğiz değerli arkadaşlar büyüme anlamında. İhracatta ise Kasım ayı itibarıyla kümülatif ihracatımız 5,4 Milyar doları aştı. Ticaret Bakanlığı tarafından açıklanan üretimden ihracata göre daha önce de hep bunu söyledim biraz daha farklı pozisyondayız. Burada yaklaşık 8 Milyar dolarlara ulaşmış durumdayız. Yıl sonu yine 10 Milyar dolarlar seviyesini göreceğimizi öngörüyorum, buna inanıyorum. İlimiz Kasım ayında da geçtiğimiz yılın aynı ayına göre %21’lik artış, 2025 Ekim’e kıyasla ise %10’luk bir düşüşle 629,2 Milyon dolarlık ihracat gerçekleşti. Buna ilave olarak yine TÜİK tarafından açıklanan son dış ticaret verilerine göre ilimizin 2025 yılı Ekim döneminde ihracatın ithalatı karşılama oranı %183 oldu. Neredeyse ithalatın iki katı ihracat yapar pozisyondayız arkadaşlar. 10 ayda 1,5 Milyar dolarlık bir dış ticaret fazlası verdik. Yani yine tükettiğimizden daha fazlasını üretir pozisyondayız. Değerli arkadaşlar, Odamız 2025 yılında da yoğun, üretken ve güçlü bir çalışma temposu ortaya koydu. Üyelerimizin ihtiyaçlarına yönelik pek çok eğitim programı, ziyaret ve toplantı gerçekleştirdik. Meslek komitelerimizin ve kurullarımızın çalıştaylarından çıkan sonuçlara yönelik çalışmalar yürüttük. Süreçleri titizlikle takip ettik. Üyelerimizden gelen her talep ve her sorun için hem yerel yönetimlerle hem de merkezi kurumlarla aktif temaslarda bulunduk. Öne çıkan bazı çalışmalarımız örneğin; Taraklı Fenerli Konağımız da dijital merkezimizi kurduk. Bir yılda 200’e yakın eğitim verdik, önemli bir kapasite oluşturduk. Türk Ticaret Bankası'nın şehrimize yeniden kazanılması için kazandırılması için girişimlerde bulunduk ve banka Odamızda ufak bir ofiste faaliyetlerine başladı. Biliyorsunuz sol taraftaki, size göre sağ, binanın altında Kızılay’ın olduğu yerde bir şube açacak Ticaret Bankası, Kızılay çıktı. Sanıyorum Mart başı itibariyle Ticaret Bankası bir şube olarak kampüsümüz içinde devam edecek. İnşallah hep birlikte açılışını yaparız. Üniversite sanayi işbirliği kapsamında düzenlediğimiz Demoday, G-Fast ve Co-Work etkinlikleriyle girişimcilere ve Start-up ekosistemine destek olduk. Şehrimizin kültürel hafızasına katkı sunmak amacıyla her yıl çıkardığımız yayınlara Sakarya'nın Harfleri, ile bir yenisini ekledik. Şehrin tüm erkleri, milletvekillerimiz, Büyükşehir Belediye Başkanımız, Ak Parti Genel Başkan Yardımcımız, İl Başkanımız ve Valimizle yaptığımız mutabakat neticesinde Geyve Gıda İhtisas Organize Sanayi Bölgesi ve yine Geyve, Taraklı Jeotermal Kaynaklı Organize Tarım Bölgesi için çalışmalara başladık. Lojistik ve Bilişim Organize Sanayi Bölgesi süreçlerimiz geçen Mecliste açıkladığım üzere devam ediyor. Bizim bunların haricinde herhangi bir organize sanayi bölgesi çalışmamız yok değerli arkadaşlar. Üstüne basa basa söylüyorum. Bunların haricinde herhangi bir organize sanayi bölgesi çalışmamız yok. Değerli arkadaşlar 2026 yılını Odamız açısından üretimde verimliliği arttıran ve dijital dönüşümü hızlandıran adımların ön plana çıkacağı bir dönem olarak planlıyoruz. Bu doğrultuda Oda kampüsümüzde model fabrika, dijital dönüşüm, üretime, üretimde verimlilik merkezinin inşallah bahar ayında temellerini hep birlikte atarız. Biz 18. Meslek Komitemiz ile bir mimari çalışma yapıyoruz. Bunu bir yarışma haline getirmeyi daha uygun bulduk komitemiz ile birlikte onunla ilgili çalışmalarımız devam ediyor. Mimarlar bir taraftan çalışıyor. Bu doğrultuda Oda kampüsümüzde dediğim gibi yapacağımız inşaatın da maddi olarak altyapısını hazırlamaya başladık. 2026 yılının Sakarya iş dünyası olarak verimlilik, dijital dönüşüm yılı olarak değerlendireceğiz. Değerli arkadaşlar şehrimiz adına olumlu bir gelişmeyi de sizlerle paylaşmak istiyorum. Karasu limanı, Sakarya’nın dış ticaret ve lojistik kapasitesi açısından stratejik bir noktasıdır. Odamızın uzun süredir takip ettiği limandaki tarama ve kapasite artırımı çalışmaları için Bakanlık nezdinde yeni bir aşamaya geçilmiştir. Artan sanayi yükleri ve limanın mevcut derinliğinin yetersiz kalması nedeniyle ilave derinleştirme, rıhtım güçlendirme ve yeni depolama alanlarını içeren ek yatırım planı hazırlanmıştır. Yansıda yeni planı görüyorsunuz. Bu çalışma, limanı daha yüksek tonajlı gemilere uygun hale getirecek, elleçleme kapasitesi artacak ve şehrimizin ihracatını güçlendirecektir. Ayrıca bölgede yürütülen 62 kilometrelik demiryolu hattı ile limanın entegre bir lojistik merkezi haline dönüştürülmesi hedeflenmektedir. Bu sürecin tamamlanması Sakarya’ya önemli bir ekonomik canlılık ve istihdam sağlayacaktır. SATSO olarak bu kritik yatırımın hızlanması için süreci yakından takip ediyoruz. IC İçtaş, Karasu Port’a bu projelerine destek veriyoruz. Sakarya'nın geleceği adına büyük önem taşıyan bu çalışmanın hayırlı olmasını diliyorum. Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulu'nda görüşülen torba yasa kapsamında ikinci el araçların devir ve teslimine ilişkin önemli bir değişiklik yapıldı. Buna göre tescilli araçların ikinci el motorlu kara taşıtı ticareti yetki belgesi bulunan işletmelere satış ve devrinde noter harcı bundan sonra alınmayacak. Bu gelişmeyi sektörde faaliyet gösteren üyelerimiz açısından olumlu değerlendiriyoruz. Yönetim Kurulu Başkanı olduğum Sakarya Otomotiv ve Metal İhtisas Organize Sanayi Bölgesi yatırımcı buluşmasını gerçekleştirdik. Yatırımcılara organize sanayi bölgesinin mevcut son durumunu anlattık ve birinci etap için kura çekimini yaptık. Artık hak sahipleri hangi parselin kendilerinin olduğunu biliyorlar. İnşallah ilk etaptaki yatırımcılara Mayıs, Haziran ayı gibi yerlerini teslim edeceğiz. Bir an önce fabrikasına, inşaatına başlamak isteyen yatırımcılar olduğunu çok iyi biliyorum. CNBC-E ekranlarındaki Üretimin Gücü programına katılarak gazeteci Ali ÇAĞATAY'ın canlı yayın konuğu olduk. Sakarya'yı kapsamlı bir şekilde tanıttık ve soruları cevaplandırdık. Ekonomik Tabanlı Sivil Toplum Dernek Başkanlarıyla olağan toplantımızı Sakarya GİAD Başkanı Zafer BEKDEMİR kardeşimizin ev sahipliğinde gerçekleştik. Özellikle çalışmaları devam eden Karasu demiryolu projesi, genişleyen liman projesinin yanında oraya bir serbest bölge kurulmasının il adına çok olumlu olacağı konusunda hemfikir olduk. Bununla ilgili çalışmalarda bulunacağız. SAMİB, Makine Mühendisleri Odası iş birliğiyle düzenlenen ve Odamızın da paydaş olduğu Eklemeli İmalat Teknolojileri Konferansını gerçekleştirdik. Özellikle sanayide verimliliği konuştuğumuz bu günlerde malzeme yönetimi konusunda ciddi faydası olan eklemeli imalat teknolojilerini değerlendirdiğimiz verimli, olumlu bir toplantı oldu. Sakarya Üniversitesi’nde düzenlenen Türkiye’nin Sanayi Vizyonu, Dijital Dönüşüm ve Geleceğin İş Dünyası Panelinde Kibar Holding CEO'su Haluk KAYABAŞI ile birlikte konuşmacı olarak yer aldık, öğrencilerle sohbet ettik. Çin Halk Cumhuriyeti’nde faaliyet gösteren bir yatırım ortaklığı temsilciliğini Odamızda konuk ettik. Değerli arkadaşlar, meslek komitelerimizin 2026 İş Planı toplantıları Aralık ayında başladı. Birçok komitemiz toplantılarını gerçekleştirdiler. Komitelerimiz planlarını yaptı ve 2025 yılı içinde üyelerinden gelen sorun, talep ve beklentilerini de değerlendirdiler. Odamız Ticareti Araştırma ve Geliştirme Komisyonuyla Adapazarı Belediyesi iş birliğinde düzenlenen Festburada ikinci şehir festivalini gerçekleştirdik. Üç gün boyunca Adapazarı Dernekkırı Millet Evinde gerçekleşen festivale ilgi de yoğun oldu. Burada önemli olan beraber iş yapabilme, birlikte aynı hedefe bakabilme, şehrin ihtiyaçlarına cevap verebilme kabiliyetimizi adı festival ya da başka bir şey ne olursa olsun fark etmez gösterebilmekti. Şöyle ki dışarıdan gelen şehrimize festival, panayır ya da işte kermes adı altında bu şehre yakışmayan etkinliklere ihtiyacımız olmadığını burada net bir şekilde gösterdik. Bundan sonrakiler daha başarılı, daha farklı konseptlerde farklı lokasyonlarda olabilir. Yeter ki şehir olarak biz aynı yöne bakabilelim değerli arkadaşlar. Ticareti Ar-Ge Komisyonumuzun Başkanı Behlül BAYRAK, Komisyon Üyeleri ve Odamız personeliyle Adapazarı Belediye Başkanımız Mutlu IŞIKSU ve Belediye personeli tarafından ciddi bir emek verildi. Emeği geçen ve katılan herkese ben teşekkür ediyorum. Sakarya İnşaat Mühendisleri Odasının 71. kuruluş yılı sebebiyle gala yemeğine iştirak ettim. Meslekte 25, 40 ve 50. yıllarını dolduran, Sakarya’nın bugünlere gelmesinde emeği olan inşaat mühendislerine plaket takdim edildi. Ben kendilerini tebrik ediyorum, teşekkür ediyorum. Basın mensuplarımızla birlikte Doku Kültürü Laboratuvarımızı ziyaret ettik. Hendek ve Sapanca tesislerinde gerçekleşen programda Meclis Üyelerimiz SATSO A.Ş. Yönetim Kurulu Başkan Vekili Behlül BAYRAK ve Yönetim Kurulu Üyesi Ahmet BAYRAK invitro bitki üretim süreçlerimizi gazetecilere anlattılar, tanıttılar, üretim alanlarını gezdirdiler. Bitki çoğaltma ve büyüme süreçleri hakkında bilgiler verdiler. Programlarımız Meclis Üyelerini de kapsayacak şekilde aralıklarla devam edecek değerli arkadaşlar. Bu ay Odamıza yapılan ziyaret ve Yönetim Kurulu olarak iştirak ettiğimiz etkinlikler, ziyaretleri yansıda görebilirsiniz. Evet, komite komisyon ve kurul faaliyetlerinden de bahsetmek durumundayım. 28. Meslek Komitemizin organizasyonuyla Kentsel Dönüşüm ve Gayrimenkul Değerlendirme Bilgilendirme toplantısı gerçekleşti. Yine 28. Meslek Komitemiz gayrimenkul danışmanlığı sektöründe 25 yılı aşmış sektör temsilcilerine plaket takdiminde bulunarak üyelerine onurlandırdı. Kocaeli Ticaret Odası bünyesindeki eşdeğer sektör temsilcisi olan 18. Meslek Komitesini konuk ederek istişare toplantısı yaptılar. Kadın Girişimciler Kurulumuz 2025 yılının son Kurul toplantısını gerçekleştirdi. Genç Girişimciler Kurulumuz Başkan Semih ÇİFTÇİ ve İcra Komitesi Üyeleriyle birlikte TOBB Genç Girişimciler Kurulu Başkanı Turgut KONUKOĞLU’nu ziyaret ettiler. 26, 2, 12 ve 15. Meslek Komitelerimiz meslek grubu üyelerine, iş yerlerinde ziyaretler gerçekleştirdiler. Ticareti Araştırma ve Geliştirme Komisyonumuz Sakarya Orman Bölge Müdürü Metin TOPÇU’yu ziyaret etti. Bu arada Bölge Müdürümüzün annesi vefat etti. Buradan kendisine Allah’tan rahmet, yakınlarına sabır diliyorum. Adapazarı Muhtarlar Derneği üyeleriyle bir araya geldiler. Bu ticaret, orada gerçekleştirdiğimiz festivalle alakalı bir ziyaretti, toplanmaydı. 15. Meslek Komitemiz Kocaeli Ticaret Odasını ziyaret ederek, KOTO’nun 11. Meslek Komitesi ile bir araya geldi ve ortak bir toplantı gerçekleştirdiler. 24. Meslek Komitemiz Doğu Marmara ABİGEM yetkilileriyle ortak bir toplantı gerçekleştirdiler. 14. Meslek Komitemiz üyelerine yönelik istişare toplantısı gerçekleştirdi. 19. Meslek Komitemiz personel ve okul servisi faaliyeti gösteren üyelerine yönelik Trafik Kurallarına Uyma konulu bir eğitim organizasyonu düzenledi. Yurtdışı İş Geliştirme Komisyonumuzun organizasyonuyla Ağırlaşan Rekabet Şartlarında Gümrük Uygulamaları ve Tecrübe Paylaşımı toplantısı gerçekleştirildi. Yeşil Mutabakat Komisyonumuzun organizasyonuyla Dijital Dünyada Yeşil Güvenlik, Su, Karbon ve Siber Riskler Çalıştayı düzenlendi. Sanayi Araştırma ve Geliştirme Komisyonumuzun organizasyonuyla Rockwell Otomasyon Çözümleri eğitimi gerçekleşti. 05. Meslek Komitemizin Türkiye Turizm Tanıtım ve Geliştirme Ajansı yani kısaca TGA seçimleriyle ilgili önemli çalışmaları oldu. SAVİBU ve SETOB yani Sapanca Turizm Otelciler Birliği ile birçok toplantı yaptılar ve bu toplantılar neticesinde Türkiye Turizmi Geliştirme Ajansına Marmara Bölgesinden Yönetim Kurulu Üyesi olarak Güral Otel, NG Otel Yönetim Kurulu Üyesi Hediye GÜRAL’ı ortak bir çalışmayla seçtik. Pazar günü de seçim gerçekleşti. Rekor bir oyla Türkiye’de alınan en yüksek oyla diğer bölgelerdeki oyları da sayıyorum, Hediye Hanım seçildi. Kendisini ve 05. Meslek Komitemizi tebrik ediyorum. Arkadaşlar SATSO Akademi kapsamında bu ay gerçekleşen ve önümüzdeki ay için planlanan eğitimlerimiz yansıda olacak. 2026 eğitim takvimini oluşturma konusunda çalışmalarımız sürüyor. Her yıl başında olduğu gibi üyelerimizin eğitim taleplerini alıp bir takvim oluşturacağız. Odamız eğitimlerinden faydalanmak isteyen herkes için mail, SMS ve sosyal medya hesaplarımız üzerinden bir anket yapılacak ve anket sonucuna istinaden de talep edilen eğitimler 2026 yılında planlanacak ve üyelere verilecek. Sizler de önereceğiniz eğitimler varsa bu ankete lütfen katılın. Evet bugün bütçemizi görüşeceğiz. Hemen bütçe öncesi demin de konu olan SATSO A.Ş.’nin mali yapısıyla ilgili çok detaylı bir sunum yapacağız. SATSO A.Ş. Yönetim Kurulu Başkanı Cem kardeşim sizlere bunu hemen bütçe öncesinde yapacak. Bu akşam bütçe yemeği için Sapanca’da bir otelde olacağız. Çok uzun zamandır bir Sakarya tanıtım filmi üzerine çalışıyor idik arkadaşlar. Biz yurt dışında veya yurt içinde bir şehre gittiğimizde bir tanıtım filmiyle şehir bize çok böyle kolayca anlatılıyor. Biz oradan bir fikirle yola çıktık. Daha önce de biz yapmıştık hatırlıyorsanız. Fakat onun zaman içinde artık şeyi bitti, geçerliliği bitti. Yeni güzel bir film yaptık. İnşallah bu akşam gala yemeğimizde ya da yanlış söyledim bütçe yemeğimizde hep birlikte izleriz. Nihai hali değil, sizlerin de fikirleri önemli. İzledikten sonra bizlere dönüş yapıp, şurası şöyle olsun, burası böyle olsun derseniz, seviniriz. Beni dinlediğiniz için hepinize teşekkür ediyorum. Sağ olun. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz Başkanım. Yönetim Kurulu’nun aylık faaliyetleriyle ilgili söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? Buyurun Mustafa Bey. 

MUSTAFA YILDIRIM:
Sayın Başkanlar, değerli Meclis Üyeleri, değerli Basın, geçen Meclis toplantısında Kaynarca Karma OSB ile ilgili bir soru sormuştum dışarıdan duyduklarım üzerine ve Sayın Başkan bununla ilgili açıklamalarda bulunmuştu ve bu konu Sakarya gündemine geldi. Çünkü bu konuda gündeme gelmesine katkı sağlayan basın mensuplarına teşekkür ediyorum. Çünkü kimya ve plastik sanayinin Kaynarca Karma OSB içerisine monte edileceği ile ilgili söylemler vardı. Fakat biraz önce Sayın Başkan kendisine bu konuda teşekkür ediyorum. Dedi ki ısrarla üzerine basarak söylüyorum. 1, Bilişim OSB, 2, Lojistik OSB, 3 Geyve’de kurulacak olan (Kayıt Dışı Konuşma) evet, Tarım OSB diyelim. Onların dışında herhangi bir OSB çalışması olmadığını, bu konuda ben çok mutlu oldum. Sakarya'da doğmuş, büyümüş ve burada yaşamaya devam edecek olan bir birey olarak SATSO Meclis Üyesinde sorumlulukları olan bu insanlara karşı çevreyi, doğayı, suyumuzu korumakla ilgili sorumlulukları olan bir birey olarak bu karardan ötürü şahsını ve Yönetim Kurulunu tebrik ediyorum. Çünkü söylemler Kimya OSB Kaynarca'ya geldiği zaman şu Sakarya merkez arterinde herhalde kısa sürede nefes alamaz hale gelebiliriz. Çünkü Türkiye’nin denetim mekanizmasında Kimya ve Plastik OSB’lerinin veya sanayinin bulunduğu yerlerde kirliliğin ve kanser vakalarının ne durumda olduğuyla ilgili hepimizin malumatı var. Dilovası Türkiye’de kanser oranının en yüksek olduğu yer. Sakarya ili de maalesef Türkiye ortalamasının üzerinde kanserden ölüm oranına sahip bir ildir. Bir de ben bir konu geçen aklıma geldi. Bu konu şu; Türkiye genelinde OSB’lerin yüzölçümünün %2’si kadar illerin olması Cumhurbaşkanımızın söylemi olduğunu söylemiştiniz Başkan, şimdi ben burada şöyle bir yorum getiriyorum, doğrudur, yanlıştır bilmiyorum. Sakarya yüzölçümünün yaklaşık olarak %50’si dağ ve ormandır, %50’yi çıktığınız zaman geriye kalan araziye tarım arazisi ki Türkiye’nin Nil deltasından sonra dünyanın pardon Nil deltasından sonra en verimli topraklara sahip Türkiye’de yer Sakarya’dır. Bakın bu dünya literatürüne girmiştir. %50’yi %2 yaptığımız zaman %4’e tekabül eder bence. Demek ki %2 bile Sakarya için organize sanayi açısından büyük bir rakam. O zaman biz %1 gibi Türkiye genelinin %2’sine uyduğumuzda %1 gibi kalmamız gerekiyor diye düşünüyorum. Bir de daha önce sanayici değilim, tanımayanlar için söyleyeyim, ben sanayici değilim. 29. Meslek Komitesinde eğitim öğretim hizmetlerinde Meclis Üyesiyim, eğitimciyim. Benim işim sanayicilik değil fakat Meclis Üyesi olarak bir şeyleri de dışarıdan duymaktan rahatsız oluyorum. Ben burada bizlere açıklanmasının en doğru olduğunu düşünüyorum. Söğütlü OSB ile ilgili Gökhan kardeşimizin Yönetim Kurulu Başkanlığını yaptığı Söğütlü OSB ile ilgili bir dile getirmiştim. Dedim ki orada birtakım sıkıntılar olduğuyla ilgili söylemler var. Onun üzerine gerekli açıklama yapılmıştı. Oradaki durumda nedir? Mahkemeler devam (Kayıt Dışı Konuşma) Nasıl? (Kayıt Dışı Konuşma) Yok. (Kayıt Dışı Konuşma) Hayır geçen Mecliste yapılmadı öyle bir şey ben konuşmadım. (Kayıt Dışı Konuşma) Çünkü (Kayıt Dışı Konuşma) yanlış hatırladım. (Kayıt Dışı Konuşma) Hayır, şu an öyle bir şey ben söylemedim. Siz de açıklama yapmadınız. (Kayıt Dışı Konuşma) Yani insan hafızası yanılmaya müsaittir. Ben de yanılabilirim, sizde yanılabilirsiniz. Şimdi orada (Kayıt Dışı Konuşma) mahkemeler devam ediyor herhalde. Ne durumdadır? Yani zaman zaman birtakım bilgilendirmelerin yapılmasında Meclise karşı daha uygun olacağı kanaatindeyim. Sayın Valimiz ve Büyükşehir Belediye Başkanına da bu Kimya OSB’ye karşı dik duruşlarından ötürü ben teşekkür ediyorum. Hepinize teşekkür ediyorum.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ediyoruz. Başkanım evet değerlendirmenizi bekliyoruz. 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Sayın Başkanım, değerli üyeler Hocama teşekkür ediyorum. Bu %1 söylemim tamamen değişti Hocam artık. Çünkü biz ne zamandı OSBÜK Genel Kurulu Cem, bir ay falan oldu sanıyorum? (Kayıt Dışı Konuşma) Yani son Meclis toplantısından sonra biz Organize Sanayi Bölgeleri Üst Kurulu Genel Kurulu’na gittik. Sayın Bakanımız oraya teşrif ettiler. Çok uzun bir konuşma yaptılar. Bu Cuma günü de kendisi Hendek’e gelecek. İkinci Organize Sanayi Bölgesinin içinde yaptığımız meslek yüksek okulunu açacak ve daha sonra da sanayicilerle birlikte bir istişare toplantısı gerçekleştirecek. Şeyle başlayayım, biz Kaynarca’da insanların kimya dediği OSB ile ilgili bu tabiri caizse işte basına falan düşmeden Sayın Valimiz ile Sayın Büyükşehir Belediye Başkanımızla olmaması konusunda bir mutabakat sağlamıştık zaten. Onu tekrar tekrar gündeme getirmenin hiçbir anlamı yok. Sayın Bakanımız OSBÜK Genel Kurulunda şunu söyledi. Eskiden Sayın Cumhurbaşkanımızın orta vadeli planlarda söylediği hep Türkiye’nin %2’sini sanayileştirme stratejisi artık değişti. Yani yeni strateji, sanayi alanlarını ki Türkiye’de şu anda 150.000 hektar sanayi alanı var. Yani organize sanayi bölgeleri, küçük sanayi siteleri dışındaki fabrikalar vs. tamamı 150.000 hektar. Sayın Bakan, Sayın Cumhurbaşkanımızın Bakanlar Kurulunda aldığı kararlara istinaden bu yüzölçümünü 350.000 hektara çıkardıklarını söyledi. Yani 200.000 hektar Türkiye’de sanayi alanı artacak ama nasıl artacak? 4 tane yeni endüstri koridoru oluşturuyor. Ülkeyi güneyden kuzeye kesecek şekilde işte Mersin aksından başlayacak. Daha sonra işte Doğu Anadolu'ya, Orta Anadolu'ya ve İç Anadolu'ya doğru 4 tane endüstri aksında ki bunların hepsinin liman, demiryolu, karayolu bağlantıları gerçekleşecek ve ülkenin üretimi artık sanayileşme anlamında en azından Marmara bölgesinden daha geride olan illere kayacak. Dolayısıyla biz artık demin de söylediğim gibi bu bahsettiğim organize sanayi bölgelerinin dışında bir organize sanayi planı yapmayacağız, yapmıyoruz. Mevcutları bitirelim o bize 50 sene yeter Hocam. (Kayıt Dışı Konuşma) Aynen ama çok büyük ihtiyaçlar var. Nasıl ihtiyaçlar var? Küçük sanayi siteleri, KOBİ’lerimiz için işte Adem şey yapıyor ihtiyacımız var. Bunlarla ilgili tabi ki şehir içinde kentsel dönüşüm kapsamında çalışmalar olacak. Durum böyle, sanıyorum ha bir de Söğütlü Organize Sanayi Bölgesi var. Söğütlü Organize Sanayi Bölgesi her şey yolunda gidiyor. Kamulaştırmanın %95’i bitti. %70 civarında satış oldu. Fakat Tarım Bakanlığı, Tarım Reformu Genel Müdürlüğü oradaki ne izni deniyordu ona Gökhan? (Kayıt Dışı Konuşma) İmar izni değil. İki yıl içinde orada imar planlamasını yapmazsanız kendi verdiği izni otomatik olarak iptal ediyor. Bu izni iptal etti Tarım Bakanlığı Tarım Reformu Genel Müdürlüğü fakat bu tekrar vermeyecek demek değil. Biz buna istinaden Sanayi Bakanlığına yazıyla sorduk. Organize sanayi bölgemiz ne olacak diye. Sanayi Bakanlığı çok net bir yazıyla bunu ben Mecliste söylediğimi hatırlıyorum. Orada bizim kabul ettiğimiz bir organize sanayi bölgesi var. Organize sanayi bölgesi devam edecek dedi. Biz tabi şehirdeki erkler olarak bunu görüşüyoruz. Bu Tarım Bakanlığının izni kısa sürede yinelenecek diye umuyorum ki böyle olması gerekir, orada çok ciddi bir faaliyet oldu neticede ve Söğütlü Organize Sanayi Bölgesi devam edecektir. Bununla ilgili herhangi bir sıkıntı yok.

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Başkanım, Sayın Başkanım çok kısa bir katkı verebilir miyim bu konuyla ilgili? Konuyu bildiğim için.

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Tabi buyur.

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Aslında bu süreç bütün organize sanayi bölgelerinde yaşanan doğal bir süreç. 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Tabi ki bu çok doğal bir süreç. Bütün OSB’ler bunu yaşıyor evet.

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Ben de 2. OSB’de yaşadım. Tarım Bakanlığı iki sene müsaade veriyor, yazı veriyor diyor ki kamulaştırmanı bitirip planları yap diyor. Fakat kamulaştırmalar uzun sürüyor. Mahkemeler uzun sürüyor 2 senede bu bitmiyor. Biz de Hendek OSB’de 2 senede bitirememiştik. Bir alt Tarım Bakanlığından uzatma talep ettik. Yazısı gene biz de 3-4 ay bekledik. Yazımızı aldık. 


AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Evet bu uzatmayı biz talep ettik şimdi Turgay Beyi de (ses anlaşılmıyor) Kaynarca Makine İhtisasta da bizde yaşadık aynı şeyi diye. Bu olağan bir süreç, akış itibariyle organize sanayi bölgesinin orada kurulması itibariyle bir problem teşkil edeceğini düşünmüyorum. Teşekkür ediyorum. Sanıyorum yeteri kadar açıklama olmuştur.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ediyoruz. 

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
MADDE-6: YÖNETİM KURULU’NUN ERKEK KUAFÖRÜ AZAMİ FİYAT TARİFESİ TEKLİFİ’NİN GÖRÜŞÜLMESİ 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Değerli Meclis Üyeleri ilgili kararı okutuyorum. 

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
04.12.2025 TARİHLİ YÖNETİM KURULU KARARI 
KARAR:37 
Yazı İşleri Memuru Gürkan TUNCA'nın katıldığı 28. Meslek Komitesi (Danışmanlık ve Emlak Müşavirliği) 03.12.2025 tarihinde yapmış olduğu komite toplantısında alınan kararlarla ilgili Genel Sekreterliğin 03.12.2025 tarihli yazısı görüşüldü.
Komitenin aldığı;
4 nolu karar gereği, Premu İthalat İhracat Sanayi ve Ticaret Limited Şirketi, Fenomen Style Kuaför İnşaat Nakliye Ticaret ve Sanayi Limited Şirketi ve Hüseyin İNCE firmalarının Fiyat Tarifesi talebi hakkındaki yazılarına istinaden meslek komitesi tarafından yapılan araştırma ve değerlendirmeler sonucunda elektrik, su, doğalgaz, personel maliyetleri ve genel işletme giderlerindeki artışlar göz önünde bulundurularak erkek kuaförlerinde uygulanacak azami fiyat tarifesi teklifinin Meclisi arzına. 

	Hizmet Açıklaması
	1.Sınıf
	2.Sınıf

	Saç Sakal Kesimi Yıkama
	800,00 TL
	600,00 TL

	Saç Kesim Yıkama
	500,00 TL
	400,00 TL

	Saç Kesimi
	400,00 TL
	250,00 TL

	Sakal Kesimi
	200,00 TL
	150,00 TL

	Çocuk Saç Kesimi
	350,00 TL
	250,00 TL

	Saç Yıkama
	100,00 TL
	50,00 TL

	Model Saç Kesimi
	400,00 TL
	300,00 TL

	Model Sakal Çevirme
	250,00 TL
	200,00 TL

	Bıyık Boyama
	400,00 TL
	200,00 TL

	Saç Boyama
	1.500,00 TL
	1.200,00 TL

	Damat Tıraşı
	3.000,00 TL
	3.000,00 TL

	Saç Kratin
	1.400,00 TL
	1.200,00 TL

	Ağda
	300,00 TL
	100,00 TL

	Saç Yıkama Fön
	300,00 TL
	150,00 TL

	Cilt Bakım
	400,00 TL
	250,00 TL

	Buhar
	300,00TL
	200,00 TL





ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
En son sizin döneminizde herhalde yapılmıştı Adnan Başkanım tarife. (Kayıt Dışı Konuşma) Bu konuda Yönetim Kurulumuz bir değerlendirme yapacak mı Başkanım? 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
28. Meslek Komitesinden Ahmet Bey oradan geldiği için taleple ilgili açıklama yapacaktır. (Kayıt Dışı Konuşma)

AHMET KARAPEKMEZ:
Meclis Başkanım, Yönetim Kurulu Başkanım, değerli Meclis Üyeleri arkadaşlarım ve kıymetli basın mensubu arkadaşlar, tabi bildiğiniz üzere 28. Meslek Komitesi birçok meslek dalını içinde barındırdığından dolayı erkek kuaförler de bizim komitemizin içerisinde yer almakta. Tabi fiyat tarifesi 2009 yılından bu yana güncellenmemiş. Arkadaşların da bu konudaki sahadaki rahatsızlıklarından dolayı bize talep ettiler. Biz de komitemiz de yer alan kuaför esnafı arkadaşlarımızın artan kira, personel, enerji ve malzeme giderleri nedeniyle mevcut fiyat tarifelerinin sürdürülebilir olmadığı tarafımıza iletilmiştir. Yapılan değerlendirmelerde talep edilen fiyat güncellemesinin zorunlu, makul ve sektörün devamlılığı açısından gerekli olduğu kanaatine varılmıştır. Bu nedenle kuaför esnafımıza ait fiyat tarifesi değişikliği talebine komite görüşüyle Meclisin kabulünüze sunuyorum, saygılarımla.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz. Yönetim Kurulunun Erkek Kuaförü Azami Fiyat Tarifesi Teklifini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
MADDE-7: GENEL SEKRETERLİĞİN, 2026 YILI OLAĞAN MECLİS TOPLANTI GÜNLERİ İLE İLGİLİ YAZISININ GÖRÜŞMESİ VE TASVİBİ 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Değerli Meclis Üyeleri ilgili yazıyı okutuyorum. 

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
Meclisimizin 2026 yılı aylık olan toplantı ürünleri olarak tespit edilen aşağıdaki günlerin tensip edildiği takdirde kabulü hususunda gereği bilgilerinizi arz ederim. 

2026 Yılı Aylık Olağan Meclis Toplantı Tarihleri:
	28 Ocak 2026
	Çarşamba
	15:00
	
	29 Temmuz 2026
	Çarşamba
	15:00

	25 Şubat 2026
	Çarşamba
	15:00
	
	26 Ağustos 2026
	Çarşamba
	15:00

	25 Mart 2026
	Çarşamba
	15:00
	
	30 Eylül 2026
	Çarşamba
	15:00

	29 Nisan 2026
	Çarşamba
	15:00
	
	21 Ekim 2026
	Çarşamba
	15:00

	20 Mayıs 2026
	Çarşamba
	15:00
	
	25 Kasım 2026
	Çarşamba
	15:00

	24 Haziran 2026
	Çarşamba
	15:00
	
	23 Aralık 2026
	Çarşamba
	15:00



ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Değerli Meclis Üyeleri bu senede olduğu gibi 2026 Aralık ayı Meclis toplantımız da Aralık ayının son haftası yerine bir önceki hafta olacak şekilde planlanmıştır. Ayrıca 27 Mayıs 2026 Çarşamba günü Kurban Bayramı olması sebebiyle Mayıs ayı Meclis toplantısı bir hafta öne olacak şekilde, 28 Ekim 2026 Çarşamba yarım gün mesaisi sebebiyle Kasım ayı Meclis toplantısıda bir hafta önce olacak şekilde planlama yapılmıştır. Konu hakkında söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? Buyurun Ahmet Bey. 
AHMET ÖZTÜRK HACIEYÜPOĞLU:
Değerli Hazirun, bu daha önce de bu Meclise konuyla ilgili bir gündeme gelmişti. Son Çarşamba ile ilgili bu 3. Çarşamba olsun mu diye ama oylandığı için öyle devam ediyordu. Bu 2026 yılında 3. Çarşamba’ya çevrilebilir mi bu? Çünkü ay sonuna geldiği için bazı arkadaşlar hani o zaman darlığı oluyor, son vakitlere geliyor diye ayın son takvim günlerine yaklaşıyor diye. 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Olabilir. 

AHMET ÖZTÜRK HACIEYÜPOĞLU:
3. Çarşamba olabilir mi diye böyle bir talepler gelmişti bununla ilgili (Kayıt Dışı Konuşma) 3. Çarşamba olması konusunda görüş bildirmek istiyorum. Bu konuda bir oylama yapılırsa, teşekkür ederim.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Oylayalım. Üçüncü Çarşamba olarak okuyoruz. (Kayıt Dışı Konuşma) Evet, Şevket Bey bakar mısınız? (Kayıt Dışı Konuşma) Olur, o zaman geçelim. (Kayıt Dışı Konuşma) Uygun mu? Önemli bir gün filan yok. (Kayıt Dışı Konuşma) Nasıl? (Kayıt Dışı Konuşma) Tamam öyle yapalım (Kayıt Dışı Konuşma) o zaman oylamayalım. 

HAKAN İRİS (YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ): 
Yani bu şekilde kalacaksa oylayabiliriz ama 3. haftaya alacaksak önümüzdeki ay (Kayıt Dışı Konuşma) 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Olur, tamam öyle yapalım. (Kayıt Dışı Konuşma)  

HAKAN İRİS (YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ): 
Ocak Meclisi’ne o zaman yine (Kayıt Dışı Konuşma)  

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Tabi (Kayıt Dışı Konuşma)  

HAKAN İRİS (YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ): 
Önümüzdeki ay 21 Ocak’ta yapalım Başkanım. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Tamam, öbürünü 21 Ocak’ta düzeltelim. 

HAKAN İRİS (YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ): 
Oylarsak, oylarsak Başkanım 21 Ocak diye.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Tamam tamamdır, tamam. O zaman oylamıyoruz, geçiyoruz. (Kayıt Dışı Konuşma)  

HAKAN İRİS (YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ): 
Başkanım önümüzdeki ayın 21 Ocak’ta yapılmasını oylayabiliriz. 


ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Öyle mi yapalım? Her ayın değil de 21 Ocağı. 

HAKAN İRİS (YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ): 
Sadece 21 Ocak’ı yani Ocak ayını (ses anlaşılmıyor)

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
21 Ocak’ı o zaman 2026’yı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Kabul etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Şimdi bütçe görüşmelerine geçmeden önce değerli basın mensuplarımızı fuaye alanına davet ediyoruz. (Kayıt Dışı Konuşma) Bir 5 dakika mola verelim, 10 dakika çok ya daha devam edecek. (Kayıt Dışı Konuşma) 5 dakika mola verelim. (Mola verildi.) Değerli Meclis Üyeleri devam ediyoruz. Kapıları da kapatalım. (Kayıt Dışı Konuşma) Raif Bey, Raif Bey bütçe görüşmesi olacak. (Kayıt Dışı Konuşma) Kapılar kapatıldı mı? (Kayıt Dışı Konuşma) Başlayabiliriz, değerli Meclis Üyeleri (Kayıt Dışı Konuşma) 

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
MADDE-8: ODAMIZIN 2026 YILI TAHMİNİ GELİR-GİDER BÜTÇE TASARISI İLE EKLERİNİN GÖRÜŞÜLMESİ VE TASVİBİ 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Değerli Meclis Üyeleri bütçe görüşmelerine geçmeden önce Odamızın iştiraki olan SATSO A.Ş.’nin mali durumuyla ilgili bilgi vermek üzere sözü Yönetim Kurulu Başkan Yardımcımız, SATSO A.Ş. Yönetim Kurulu Başkanı Sayın Cem GÜN’e bırakıyoruz. Buyurun Cem Bey. 

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Sayın Meclis Başkanım, çok değerli Meclis Üyelerimiz ben de hepinizi SATSO A.Ş. Yönetim Kurulu adına ve şahsım adına, sevgiyle, saygıyla ve hürmetle selamlıyorum. 

MURAT EKŞİ:
Başkanım sizin sunumunuzdan biz şunu anladık. O sorduğum karda mıyız, zararda mıyız sorunun cevabı 2024, biz 2024’ü sormuştuk zaten 2024’e kadar büyüyen, hareket eden, çalışan yatırım yapan bir şirket olduğu zarardaydık ama 2025 yılı itibariyle küçükte olsa kara geçmişiz ama önü açık bir şirket. Yani biz 2024 yılındaki sorumuzun cevabını (Kayıt Dışı Konuşma) bir saniye (Kayıt Dışı Konuşma) yani ben şeye sunuya göre söyledim Başkanım yani biz şöyle zarardaymışız ama şimdi karlılık sürdürülebilir bir karlılık planına girmişiz.

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Şöyle Murat Bey, biliyorsunuz bu rapor bilanço ve mizana bakılarak yapılıyor. Bilanço ve mizan her zaman şirketlerimizin gerçek görüntüsüyle birebir aynıyı yansıtmayabilir. 

MURAT EKŞİ:
Niçin bilançoyu beklemeyiz? O zaman bizimki (ses anlaşılmıyor) 

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Mesela şu anda da şöyle söyleyeyim. Biliyorsunuz biz burada ilave bir bina yaptık. 

MURAT EKŞİ:
Başkanım bizim söylediklerimiz yanlış anlaşılmasın. Emeklerinizi zaten 600.000 Euroluk şirketi bu aşamaya getirdiğiniz için, buradaki demirbaşları arttırdığınız vs. bunların hepsinde sizi hem özelde hem burada insanların içinde az önceki konuşmamda da tebrik ettim ve desteklediğimi de söyledim. Bizim yani yani top bize karlılık ve zararlılığı söylediğiniz için söyledim. Yani bizim şirketimiz şu an kâr etmeye başlamış, büyümeyi zaten yapıyor. Bunu sunumunuz da anlatmıştım. 

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Büyümeyi aslında büyüme yatırımlarını bitirmiş, kapasite artırımı bitirmiş, artık meyve toplama zamanı da gelmiş.

MURAT EKŞİ:
Büyümesi zaten hızla devam eden bir şirket. Biz şu an Meclis Üyeleri olarak bu sizin emeklerinize çok büyük saygı gösteriyoruz. Bize bu konularda bu kadar detay yapmasanız bile olur ama bahsettiğiniz hassas konularda yatırımlarla ilgili işte kârlılık, zararlılık, arada bir bizi bilgilendirirseniz bizler de en azından sizi daha güçlü desteklemeye devam edebiliriz. 

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Çok teşekkür ederim. Bu arada bir hatırlatma yapmak istiyorum. Bizim az sonra onaylayacağımız bütçe SATSO A.Ş. bütçesi değil. SATSO A.Ş. bütçesi Meclis onayına tabi değil onaylanacak bütçe aslında siz SATSO’nun bütçesini her ay Tuncay Bey okuyor ve onaylıyorsunuz. 2026 yılında SATSO’nun bütçesi onaylanacak. Orada bir kafa karışıklığı olmasın diye söylüyorum. Murat arkadaşım tekrar ben bu sunum benim ağzımdan çıktı. Bu sunumu ben geciktirdim ama art niyetim olmadığını düşündüğünüzü biliyorum, böyle hissettiğinizi biliyorum. Tekrar özür diliyorum. Dolayısıyla da oyunu artıya çevirmeni senden rica ediyorum. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Mikrofonu verir misin? 

TALİP KURİŞ:
Cem Başkanım çok teşekkür ederim. Aydınlatıcı bilgiler için kaçırmış olabilirim. Ben 50 küsur Milyon TL kısa vadeli borç gördüm. Ya kusura bakma. 

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Aldığım avans fatura kesmediği için ben de gözüküyor, borç gözüküyor.

TALİP KURİŞ:
O mu o? 

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Evet 

TALİP KURİŞ:
Anladım anladım. Peki çok teşekkür ederim. 

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Yani inşaatla ilgili aldığım para var ya faturasını kesmedim ya Talip Ağabey ben faturasını kesmedim. (Kayıt Dışı Konuşma)

TALİP KURİŞ:
Hibe mi o? 

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Evet, 

TALİP KURİŞ:
Hibe peki.

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Şöyle 5 yıl için binayı anlaştık ya. 

TALİP KURİŞ:
Evet, siz 5 yıl içinde amortismana tabi tutup sıfırlayacaksınız hesabı.

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Yani şunu şöyle de söyleyebilirim, şimdi ben bu faturayı birden kessem, kesmek istemiyorum. Bunu biz maliyeye de danışacağız. Kira faturası olarak kesip belki 5 yıla yayıp vergi yükümlülüğünü azaltmak istiyorum. Ya bununla ilgili bir. 

TALİP KURİŞ:
Tabi tabi o

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Anlatabildim mi demek istediği mi?

TALİP KURİŞ:
Ben çok iyi anlıyorum, çok iyi anlıyorum.

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Fatura kesim yöntemiyle ilgili Almanlarla, maliyeyle de bizim bir konuşmamız lazım. 

TALİP KURİŞ:
Cem Başkanım çok iyi anlıyorum. Yani bizde enflasyon ortamında bir ülkede yaşıyoruz. İşte enflasyon muhasebesi var, o var. Kimi fazla, ya kimine eksi yazıyor, kimine artı yazıyor. Bu çok anlaşılabilir bir şey. Verdiğin bilgiler için çok teşekkür ederim. 

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Ben teşekkür ederim. Herhangi bir sorunuz olursa ben bunları size atacağım. 

TALİP KURİŞ:
Tamam, tamam.

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Bütün Meclis Üyelerimize atacağım. 

TALİP KURİŞ:
Tamam. 

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Detaylı mizan ile ilgili Talip Ağabey çok samimi söylüyorum bunu lütfen hani halka açamayacağımızı anlayın ama isteyen her Meclis Üyesi ben gelirim. (ses anlaşılmıyor)

TALİP KURİŞ:
Ya şimdi ona çok, ona çok katılmıyorum. Çünkü niye katılmıyorum? Yani biz bu 15.000 üye adına biz buranın hissedarıyız. Siz kendi şirketinizde, çünkü geçen toplantıda benim şirketimi örnek verdiniz. 

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Kusura bakma. 

TALİP KURİŞ:
Sorun yok, sorun yok. Yani siz kendi şirketinizde ortağınıza mali müşavirden rakamları alın diyemezsiniz. Yani bir yani burası Yönetim Kurulu gibi, dediğim gibi hassasiyetiniz varsa basını dışarı çıkarırız ama bu bilgilendirmelerin bence yapılması lazım. O yüzden tekrar teşekkür ederim. 

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Talip Ağabey ben bu sıkıntıyı, bu sıkıntıyı yaşıyorum piyasada. Yaşadığım sıkıntıdan dolayı bunu yaşıyorum. Ben bir şey gizlemiyorum, gelin beraber bakalım yiyorum.

TALİP KURİŞ:
Yani gizleyecek, yani burada gizlenecek bir şey yok. Burası bir STK hiç öyle bir, öyle bir şey de yok. Sadece bilgi alışverişini düzenli yapmak lazım. 

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Ben şunu söyleyeyim son olarak.

TALİP KURİŞ:
Olmamış şeyleri de olmuş gibi göstermemek lazım. Ben teşekkür ediyorum, sağ olun 

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Eğer şey dediğim gibi hani 6. ayda görevdeyiz zaten yaparız bu sunumu, 12. ayda ne olacağımız belli değil. O zaman başka arkadaşlar yaparlar şey. (Kayıt Dışı Konuşma)

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Mehmet Bey, bir dakika Mehmet Bey.

TALİP KURİŞ:
Ben sana şeyi söyleyeyim, yani. 

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Bir dahaki Ramazan bulmaz Talip Ağabey.

TALİP KURİŞ:
Sıkıştığın yer olursa bu biraz benim ya bildiğim bir konu. 

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Evet. 

TALİP KURİŞ:
Ben sana yardımcı da olurum. Yani SATSO adına yardımcı olurum. 

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Çok teşekkür ederim. 

TALİP KURİŞ:
Çok sağ ol, teşekkür ederim. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Buyurun Mehmet Bey. 

MEHMET ÇATALBAŞ:
Sayın Cem Başkanım SATSO A.Ş. ile ilgili Meclise vermiş olduğunuz bilgilerden dolayı öncelikle teşekkür ederim. Ancak iki yıl önce Antalya'da aldığımız tarım masasıyla ilgili bir kararımız vardı. Daha sonra Mecliste de gündeme getirdim. Fındık fidesi yetiştiriciliği ile ilgili Sayın Başkan da talimat verdi, zannediyorum size. 

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI):
Evet (Kayıt Dışı Konuşma) numunelerimiz geldi Mehmet Ağabey.

MEHMET ÇATALBAŞ:
Tamam, 2026 yılında üretecek olduğunuz fidelerle ilgili fındıktan bahsetmediğiniz için hatırlatma gereğini duydum. (Kayıt Dışı Konuşma) Tamam, teşekkür ederim. 

CEM GÜN (YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI): 
Hatta şey Mehmet Ağabey, Bayram Ali Bey de bizim Yönetim Kurulumuzda. Bir fındık komisyonu kuruyoruz. Bayram Ali Bey de fındık komisyonunun içinde olacak. İlk numuneler geldi fındık fidesiyle ilgili fındığı da çalışıyoruz, Ar-Ge’sini yapıyoruz şu anda. (Kayıt Dışı Konuşma) Şu anda mısırla ilgili bir çalışmamız yok. (Kayıt Dışı Konuşma) Dediğim gibi ben tekrar teşekkür ediyorum. Eğer bununla ilgili tekrar bir sorunuz olursa yazılı veya işte arayarak bana sorabilirsiniz, gerekli cevabı veririz, hepinize saygılar sunuyorum. Beni dinlediğiniz için teşekkür ediyorum. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI): 
Biz teşekkür ederiz Başkanım. Başka söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? Hızlanıyoruz. Değerli Meclis Üyeleri bütçe müzakerelerinde usul itibariyle tahmini gelir bütçesi ve gider bütçesi ayrı ayrı görüşülüyor ve blok halde oylanıyor. Bütçe oylamasını İç Yönergemiz gereği açık oy usulüyle yapacağız. Yani sizlere birer pusula dağıtacağız. O pusulanın üstüne adınızı ve soy adınızı yazacaksınız. Ret ya da kabul şeklinde de kendi oyunuzu bildireceksiniz. İlgili mevzuat gereği ret oyu veren üyelerin oy pusulasına gerekçelerini yazmaları gerekmektedir. Öncelikle Hesapları İnceleme Komisyonu Başkanını bütçe ile ilgili bilgi vermek üzere kürsüye davet ediyorum. Buyurun Başkanım. 

TUNCAY CEBECİ (HESAPLARI İNCELEME KOMİSYONU BAŞKANI):
Sayın Meclis Başkanım, Sayın Yönetim Kurulu Başkanım, değerli Meclis Üyeleri, şahsım ve Hesaplarını İnceleme Komisyonu adına hepinizi saygıyla selamlıyorum. 2026 bütçesinin de Odamıza hayırlı olmasını temenni ediyorum. Bu bütçede emeği geçen Oda personeline ve Yönetimine de buradan bir kez daha teşekkür ediyorum. Hesapları İnceleme Komisyonumuz 18.12.2025 tarihli toplantısında 2026 yılı Oda bütçesi taslağını, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği Bütçe ve Muhasebe Yönetmeliğine göre incelemiş olup taslak hakkındaki görüş ve tespitlerimiz madde madde aşağıya çıkarılmıştır. 
Bilgilerinizin arzına.


AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Başkanım. 

TUNCAY CEBECİ (HESAPLARI İNCELEME KOMİSYONU BAŞKANI):
Buyurun efendim.

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Personel giderlerini okurken %2 dediniz, 

TUNCAY CEBECİ (HESAPLARI İNCELEME KOMİSYONU BAŞKANI):
%30 pardon.

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
32’yi 24 olacak. Orada yanlış anlaşılma olabilir diye.

TUNCAY CEBECİ (HESAPLARI İNCELEME KOMİSYONU BAŞKANI):
Tamam, personel giderlerimiz %32’ydi. Yasal sınırımız burada %32,24 2026 yılında personel için beklenen bütçemiz buradaki de yasal sınır %40’tır aşılmadığı görülüyor zaten. Başka sorması gereken? 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ediyoruz. Yönetim Kurulumuz değerlendirme yapacak mı? 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Evet. Volkan Bey bir değerlendirme yapacak Başkanım. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Buyurun Volkan Bey. 

VOLKAN TERZİOĞLU (YÖNETİM KURULU SAYMAN ÜYESİ): 
Sayın Meclis Başkanım, Sayın Yönetim Kurulu Başkanım ve Yönetim Kurulu arkadaşlarım, Sayın Divan ve değerli Meclis Üyeleri, 2026 yılı bütçemizin gelir ve gider fasıllarının bütçenin geneliyle ilgili bilgilendirme yapmak için kürsüye çıkmış bulunmaktayım. 
2026 yılı bütçemizin Odamıza ve camiamıza hayırlı olmasını temenni eder. Hazırlanan bütçeye vereceğiniz destek için şimdiden teşekkür ederiz. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ediyoruz. Değerli Meclis Üyeleri bütçe gündemle birlikte tarafınıza elektronik ortamda gönderildi. 2026 yılı bütçesinin eklerinin çok uzun olması ve sizlere elektronik ortamda gönderilmiş olması sebebiyle sadece talimatname ile 2026 yılı gelir ve gider fasıllarını okutacağım. Yani 2026 yılı aidat, belge ve hizmetler fiyat tarifesi, 2026 yılı personel kadro cetveli, 2026 yılı seyahat ve yevmiye tarifesi, iştirakler cetveli ile 2026 yılı iş planını okutmuyorum. Değerli Meclis Üyeleri şimdi bütçe talimatnamesi ve 2026 yılı gelir bütçesinin fasılları okutuyorum. 

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
2026 YILI BÜTÇE TALİMATNAMESİ

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Bekleyin görüntü de gelsin de eş güdümlü gidin.

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
Başka bir rakam pek.  

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Yok, yok, yok. Bekle yansıda gözükmüyor. 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Bekle de şey yansıya da gelsin aynı anda okuyun, arkadaşlara da şey yapalım görüntüyü gösterelim. 
 
SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
Peki.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Devam. 

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
Madde: 3-

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Devam. 

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
2026 yılı gelir bütçesi.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Yansıya pardon.

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
Bekliyorum.
2026 GELİR BÜTÇESİ

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
2026 yılı gider bütçesinin fasılları okutuyorum.

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
2026 yılı gider bütçesi, tahmini bütçe.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Değerli Meclis Üyeleri, 2026 yılı gelir ve gider bütçe fasıllarını okuduk. 2026 yılı gelir ve gider bütçesiyle ilgili tüm ekleriyle görüş bildirmek isteyen Meclis Üyemiz var mı? Buyurun Başkanım.

ADNAN BORAZANCIOĞLU:
Çok değerli Başkanlarım, hepinizi saygıyla selamlıyorum usuldendir, bütçeyle alakalı baktığımızda öncelikle tahmini bütçe sunumu için emeği geçenlere ve Yönetim Kurulu’na teşekkür ediyorum.
Paylaşmak istedim, saygılarımı sunuyorum.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz. Başka söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? Buyurun Kenan Bey. 

KENAN DAĞ:
Meclis Başkanım, Yönetim Kurulu Başkanım, değerli Hazirun, sevgi ve saygıyla sizi selamlıyorum. Bütçeyi incelediğimizde değerli evraklarda internet üzerinden aldığımız online aldığımız evraklarda %15 oranında bir zam öngördük, yeniden değerlendirme oranı olarak. Yaklaşık olarak 200TL bir ödeme yapıyoruz faaliyet belgesi ve benzeri olan evraklara. (Kayıt Dışı Konuşma) Başkanım bir parantez açayım alıyoruz Başkanım bir deneme yapsınlar. 200TL kredi kartından çekti, internetten evet.

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
İnterneti de kaldırıyoruz, şimdi interneti de kaldırıyoruz. 

KENAN DAĞ:
Ben de onu söyleyecektim, tam üstüne denk geldiniz. Peki ben de bütçeyi onaylıyorum teşekkür ederim Başkanım. 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Teşekkür ederiz. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz. Başka söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? (Kayıt Dışı Konuşma) Buyurun Osman Bey. 

OSMAN ŞAKAR:
Sayın Meclis Başkanım, Divan ve Yönetim Kurulu Üyeleri, Yönetim Kurulu Başkanı değerli Meclis Üyeleri hepinize 15. Meslek Komitesi adına ve şahsım adına saygı ve sevgiyle selamlıyorum. Şimdi asıl dokunmak istediğim geçen ki dönemlerde de söylemiştim. Bu bütçe Cuma günü mail olarak geldi. Cuma günü inceleyemedim, geç gördüm. Hafta sonu da şehir dışındaydım. Pazartesi hafta başı yoğunluğu, Salı’ya geldik, bugün de Çarşamba bakamadık. Hızlı bir şekilde böyle bakıyoruz. Sonra gelip bütçeyi onaylayalım mı, onaylamayalım mı, bütçede acaba yardımcı olabileceğimiz, dokunabileceğimiz önerimiz ya da şikayet edebileceğimiz bunların hepsi olması gereken şeyler. Bunlara bir zaman kalmıyor. Acaba Başkanım bir önceki Meclis toplantısında bu hazırlansa, sunulsa biz de bir baksak size önerilerde bulunsak, sonrasında da burada oylanırken en azından takılmadan geçsek diye düşünüyorum ama herhalde öyle bir şey yine TOBB’a takılacak. 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Pazartesi, hafta sonu bakmadın, pazartesiyi salladın, salıyı salladın vakit kalmadı. Osman bak, bakan bakmış.

OSMAN ŞAKAR:
Biraz şu anda piyasanın durumuyla endeksli gidiyoruz Başkanım.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Akşamları var, akşamları. 

OSMAN ŞAKAR:
Akşamları da rahat vermiyorlar. Artık günümüz, gündüzümüz, gecemiz hepsi birbirine karıştı. Piyasa çok ekonomik bir sıkıntıdan geçiyor. Bunları da dile getirmeyeyim şimdi burada. 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Biz yine bir hafta öne çekmeye çalışalım tabi ki.

OSMAN ŞAKAR:
Çok iyi olur Başkanım teşekkür ediyorum. Şimdi burada biraz tersten gideceğim. Gider bütçesinde %55’lik bir genel bir oran alınmış totalde, bunu da etkileyen biraz sabit kıymet giderleri olmuş. Normalde sabit kıymet giderleri işte binalara vesairelere yapılan harcamalardır ama tabi burada Bütçe Komisyonumuzda söyledi. Arkadaşımız da dile getirdi ek bina yapılacak. Ek bina için bizim kendi bir burada faiz gelirleri elde ettiğimiz bir paramız olduğunu görüyorum. 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
İhtiyatlardan. 

OSMAN ŞAKAR:
Buradan harcasak bütçemiz kadar harcasak, paramız kadar harcasak yatırımı yapsaydık diyecektim. 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Zaten onu demin de Adnan Başkanıma da ifade ettim. 

OSMAN ŞAKAR:
İnşallah Başkanım. 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Evet.

OSMAN ŞAKAR:
Bende hani bölebilir miyiz yıllara diyecektim ama siz zaten gerekli izahatı yaptınız. Burada Birlik aidat, kanuni aidat, pay ve fonlar çok dikkatimi çekti. Odalar Borsalar Birliğine veriyoruz bunu, yani %60 gerçekten çok büyük bir oran. Bununla ilgili belli bir kısım Odalar, Borsalar Birliğinin kanun kısmına takılıyor. Biz bir şey Oda olarak bir şey yapamıyoruz herhalde.

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Osmancım şöyle, bu bina için ben ciddi bir para istiyorum TOBB’dan, Rifat Başkanımızdan biz aidatı vereceğiz ama

OSMAN ŞAKAR:
Oda bizden aldığını bize geri mi verecek Başkanım? (Ses anlaşılmıyor) 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Aldığımız, verdiğimizden çok fazlasını alacağım sen merak etme.

OSMAN ŞAKAR:
O zaman tamam Başkanım. Tabi bunları bu gider kalemlerini çıkarmak için gelirlerden talep edilecek. Burada gelirlerde de ilk 5 kalem muhtemelen karşılıyor bunları; kayıt ücretleri, yıllık aidat, munzam aidat ve yapılan hizmet belgelerinin karşılığı. Şimdi bunlar da direk otomatik olarak üyelere yansıtılıyor. Yani aidatlarımıza yansıyor, ödediğimiz yıllık aidatlara yansıyor. Dolayısıyla yıllık aidatları biz de üye ziyaretlerini ettiğimizde bizim karşımıza gelen ilk soru Ticaret Odası ne yapıyor? Aidat almaktan başka bir şey yapmıyor. Bu da biraz kabaracağı için yükselteceği için bu sorular bize daha çok gelecektir. 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Şöyle aidatlar da yeniden değerlendirmenin neredeyse yarısı kadar bir farklılık yarattık. Bir de onun haricinde bölge Odalarında veya bizimle eşdeğer Odaları da kıstas olarak aldık. Yani Bursa, Kocaeli, Bolu, Düzce hepsinden ciddi anlamda düşüğüz arkadaşlar. (Kayıt Dışı Konuşma)

OSMAN ŞAKAR:
Başkanım %57, %62 gibi bir önümüzdeki yıl için bir artış öngörülmüş. 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
O (Kayıt Dışı Konuşma) 10-15’i geçmez yanlışın var, başka bir şeye bakıyorsun.

OSMAN ŞAKAR:
 (ses anlaşılmıyor) %57

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Adnan Ağabey onu söyledi yani. Hacim artışından kaynaklı bir şey var orada fark var. 

OSMAN ŞAKAR:
Adnan Ağabey tamam diyor, onu geç diyor izah edeceğim diyor. Tamam geçtim ağabey.  

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Yasal olarak o parayı tutamayız. Mutlaka bir gelir elde etmek durumundayız. 

OSMAN ŞAKAR:
Burada iki şeyi, iki hususu dile getirmek istiyorum Başkanım (Kayıt Dışı Konuşma) iki hususu dile getirmek istiyorum. Burada bir faiz geliri gelecek demek ki bizim kenarda bir paramız var. Bu paradan faiz geliri geliyor. 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Osmancım deminden beri onu söylemeye çalışıyorum işte. (Kayıt Dışı Konuşma) evet, evet.

OSMAN ŞAKAR:
Burada amaç, amaç ama oda kar gütmemeli. Eğer o ek bina için bir birikim yapıyorsak, üyelerden alıyorsak üyelerin de şöyle bir cevabı olacaktır, şu anda ekonomik krizde olduğumuz dönem yatırım zamanı değil. Mevcudiyeti korumak zamanı niye Oda bizden para alıyor diye bir soru gelecektir Başkanım. (Kayıt Dışı Konuşma) Faiz gelirlerinde de bakıyorum, Başkanım %40-45 gibi bir faiz geliri olmuş. Altın %115, geçen yıl oranıyla %115 kazanç sağlamış. Bunu, bu parayı, Odalar Borsalar Birliği bir yerde değer kazanması için tutun diyor. Önceki Meclis oturumlarında da şeylerinde de geçmiş dönemlerde de bazı arkadaşlar hani bunu faizden çıkaralım gibi etmişti ama oradaki açıklamalarda da Odanın buna müsaade etmediğini söylemişlerdi. Böyle bir bilgi hatırlıyorum. Bunu altın hesabına koysak yine bir getiri olacak ve genele baktığımızda da %115 kazanmış altın.

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Maalesef biz yaptığımız her şeyi yasaya uygun yapmak durumundayız. Bu söylediğin konularda yasa izin vermiyor Osman. 

OSMAN ŞAKAR:
Başkanım aynı yerlerde takılıyoruz. Yasa müsaade etmiyor, TOBB müsaade etmiyor, TOBB bunu sınırlamış. Bizim TOBB’a bir şeyler dememiz gerekiyor. 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Biz bir kanunla, biz kanunla yönetiliyoruz yani. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Değerlendirme yapacak zaten Başkanımız.

OSMAN ŞAKAR:
Başkanım cevap verince ben de sorma gereği duyuyorum. Özür diliyorum. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Değerlendirme

OSMAN ŞAKAR:
Sair giderler, 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
İştirak gelirleri (Kayıt Dışı Konuşma) 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Teşekkür ediyoruz.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Biz teşekkür ediyoruz. Sen de geç Başkanım. 

MURAT EKŞİ:
Hepinizi saygıyla selamlıyorum. Cem Başkanım öncelikle size teşekkür ediyorum. Bize açıklama yaptınız ve yani bunu küstahlık olarak kabul etmeyin hatanızı da kabul ettiğiniz için son konuşmanızda da bu bütçe, oranın bütçesi değil oyunuzu evete çevirmişindir İnşallah dediniz. (Kayıt Dışı Konuşma) Ben, ben daha önceki bütçelerde hep şunu söyledim. Burada seçilmiş bir Yönetim var. Buradaki Meclis Üyesi arkadaşlarımız seçti. Biz bu seçime saygı gösteren bir ekibiz. Ben, bütün arkadaşlarım biz sizin bütçenizi bugüne kadar hep onayladık. Bugün söylediğim hem geçen ayki Akgün Başkanımın söylediği cümleden dolayı hem de senin bizi bir yıldır sallamadan dolayı işte Osman’ın mazeretleri gibi senin de mazeretlerin bitmediğinden dolayı böyle bir serzenişte bulunmuştum. Ben arkadaşlar az önce konuşmamda bütçeyi onaylamayacağımı söylemiştim. Arkadaşlarımın da birçoğu bana destek verdi. Biz bu konuları birbirine karıştırmayalım. Seçilmiş Yönetimin bütçesini hani benim ne kadar etkim olur bilmiyorum ama biz destekleyelim. Evet, oyumuzu yine diğer bütçelerde ki gibi verelim. Bu konu bugünlük böyle kapansın. Teşekkür ediyorum. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Başkanım değerlendirme yapacak mısınız?

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Oylama sonucundan sonra yapalım. (Kayıt Dışı Konuşma)

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Oy kullanmayan var mı Meclisimiz Üyemiz? (Bütçe oylaması yapılıyor.) Oy kullanma işi bitmiştir. 76 kabul, 3 ret oyla 2026 yılı bütçemiz oy çokluğuyla kabul edilmiştir. Bütçeyle ilgili Yönetim Kurulu Başkanımızın bir açıklaması var mı? Buyurun Sayın Başkan. 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Evet, Sayın Başkanım, çok kıymetli Meclis Üyelerimiz, 2026 bütçemizi onayladığınız için hepinize teşekkür ediyorum. Bütçemiz hayırlı uğurlu olsun. Hem SATSO A.Ş.’nin detaylı mali yapısını hem de SATSO’ nun 2026 planını sizlere detaylıca anlattık. Demin sevgili Murat kardeşim ve Talip birkaç bir şey sordu, onlarla ilgili birkaç bir şey söyleyeyim. Önce nereden başlayalım? Yemek konusu evet, yemek konusu mutfak hazır olduğunda biz SATSO A.Ş.’ye biz oradan yemek almaya başladık. SATSO oradan yemek yemeye başladı. Ben de oradan yiyorum Muratcım, bir yani misafir olmadığında misafirleri şeye götürüyorum, restorana götürüyorum ama personelle birlikte burada yemek yiyorum. Çok fazla da bir memnuniyetsizlik yok diye biliyorum. Yine sorgularız, bakarız. Neden şeyden aldık? SATSO A.Ş. mutfak varken dışarıdan neden aldık? Bir olay olmuştu, hatırlıyor musunuz? Biz bir yemek firmasından yemek alıyorduk. Şey çıktı bir (Kayıt Dışı Konuşma) bir sıkıntı oldu. Ondan sonra tabi arkadaşlar biz bu firmadan artık yemek yemeyiz dedi haklı olarak personelimiz. Biz de acilen bir firma sokmak durumundaydık. Çünkü dediğim gibi SATSO mutfağı henüz böyle çok kişiye yemek yapmaya hazır değildi. İffet Hanım'dan niye aldınız dediğiniz için soruyorum, söylüyorum. Daha sonra fiyat aldık tabi ki 170TL miydi o? (Kayıt Dışı Konuşma) Gülümse Yemek, Meclis Üyemizdi ve 130TL bir fiyat verdi ve 2024’te SATSO A.Ş. daha yeni daha hareketlenirken biz zaten Yönetim Kurulu kararı olarak bir yazı yazmış, şey yazmıştık karar almıştık. Yani biz SATSO’nun yemeğini de SATSO A.Ş. personelinin yemeğini de bizim mutfağımızdan yapacağız diye. Netice itibariyle mutfak hazır olunca da İffet Hanım’dan almayı bıraktık ve mutfaktan yapmaya başladık. (Kayıt Dışı Konuşma) Ne o? (Kayıt Dışı Konuşma) Neyse dediğim gibi İffet’ten almamızın sebebi çok ciddi anlamda ucuz olmasıydı ve İffet’in bazı kalite kriterlerini yerine getiriyor olmasıydı, işte yemek fabrikalarının almak zorunda olduğu bazı belgeler var. O belgelere haiz olduğu için öyle bir seçim yaptık. Bu sanıyorum yeterince bir açıklama olmuştur. Tabi etik işi var, etik bizim etiğimiz SATSO’nun menfaati, bu kurumun menfaati. Burada da o etiği yürüttük. Bir avantaj sağladık Sakarya Ticaret Sanayi Odasına, Meclis Üyelerinden alışveriş konusu var yemekte olduğu gibi biz önceliğimiz demin söylediğim gibi SATSO’nun menfaatleri olduğu için Meclis Üyelerinden ya da zaten Ticaret Sanayi Odası üyesi olmazsa almıyoruz, alışveriş yapmıyoruz. Mutlaka şehirden alıyoruz ve teklif alıyoruz. Bir malı alırken, bir hizmeti alırken mutlaka teklif alıyoruz. En az üç tane teklif alıyoruz. Her Yönetim Kurulunda detaylıca bunları araştırıyoruz. Mesela biz servis hizmetini veya işte fuarlara gidiyor komiteler, bizim meslek lisemiz var, çocukları bazen topluyoruz bir fabrikayı ziyaret, gezmeye götürüyoruz, araç lazım oluyor. Suat’tan alıyoruz, Suat’ın annesi hastalandı, apar topar gitti. Suat’tan alıyoruz. Neden Suat’tan alıyoruz? Dışarıdan aldığımız fiyatın yarı fiyatının da altına hizmet verdiği için, bu avantajı da biz kullanıyoruz. Dolayısıyla burada da Ticaret Sanayi Odasına bir avantaj yaratıyoruz. Evet bu, buna da devam edeceğiz. Mesela biz şimdi baktım biz Meclis Başkanıyken bunu sakın yanlış anlamayın ha bir yanlış diye söylemiyorum. Talip Başkandan da araba kiralamışız Ticaret Sanayi Odasına. Neden? O hizmeti ondan daha iyi veren, o fiyata veren yoktu. Onun için yine Ticaret Sanayi Odasının menfaatini kollamışız, bizim etiğimiz bu. Evet esas şey konusuna gelelim, gerçi Cem açıklamaları yaptı da çok da bir önemi yok. Ben dediniz yani geçen haftaki, geçen Mecliste Temmuz ayında biz açıklama yaptık, yaptım dedim. Ben Temmuz ayı, sen sen öyle dedin he (Kayıt Dışı Konuşma) ben Temmuz ayında yoktum. Dur anlatayım bir dakika (Kayıt Dışı Konuşma) yok, tamam aksine (Kayıt Dışı Konuşma) tam aksine (Kayıt Dışı Konuşma) ben Temmuz ayında yoktum (Kayıt Dışı Konuşma) bir dakika ben Temmuz ayında yoktum Cem’de onun cevabını verdi zaten. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Başkanım devam edelim, devam edelim. 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Bir dakika, Cem’de onu söyledi, bir dakika (Kayıt Dışı Konuşma) 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Murat, Murat şeyden sonra bitirelim son finali yapıyoruz dilek ve ama temennilerde olmaz ama böyle karşılıklı olmaz şeyden sonra.  

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Şimdi ben bunu ifade etmişim Cem’de bunun özrünü de diledi (Kayıt Dışı Konuşma) atlamışım dedi. (Kayıt Dışı Konuşma) Bu, bu konuyu kapatıyorum işte bende yani (Kayıt Dışı Konuşma) biz, biz biz hepimiz neyin peşindeyiz burada? Yani Ticaret Sanayi Odasının menfaati peşindeyiz. Neyi arzu ediyordunuz? SATSO A.Ş.’nin ne durumda olduğunu bütün Meclis Üyeleri de soruyordu. Cem’de gayet açık ve net bir şekilde anlattı. Tatmin olmayan var mı değerli arkadaşlar? 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Başkanım devam edelim, bitirelim. 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Bitiyor da onun için (Kayıt Dışı Konuşma) açıklandı. (Kayıt Dışı Konuşma) 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Tamam, tamam. (Kayıt Dışı Konuşma)

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Evet, bu kadar değerli arkadaşlar. Bir daha bakayım, ha bir de biliyorsunuz bir Jandarma Asayiş Vakfı kuruldu Sakarya Jandarma Komutanlığınca. Bizde birçok arkadaşımıza teklif ettik ya da birçok arkadaşımız ben de olmak istiyorum dedi. Onun ilk toplantısını 6 Ocak Salı günü saat 12.00’de yapacağız hem Valimiz iştirak edecek hem de Jandarma Vakfı Başkanı Ankara’dan gelecek bir general sanıyorum, bir de Jandarma Alay Komutanımız burada olacak. Bu vakfa katılmak isteyen Meclis Üyemiz varsa seve seve kabul ederiz ve 6 Ocak’taki toplantıya onu da davet ederiz. Tabi bütün şehirin bazı kurumlarının beklentisi olduğu gibi jandarmanın da bizden beklentileri var. Biz de onları yerine getireceğiz. Ben Zafere özellikle bu anlamda teşekkür ediyorum. 
Tamam (Kayıt Dışı Konuşma) tamam (Kayıt Dışı Konuşma) tamam evet arkadaşlar tekrar hepinize ayrı ayrı teşekkür ediyorum. Bütçemiz hayırlı olsun. Saat 19.00’de yemeğimiz var. Hepinizi oraya bekliyorum sağ olun. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Devam edelim. 


SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
MADDE-9: MESLEK KOMİTELERİ’NİN SORUNLARININ GÖRÜŞÜLMESİ

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? Yakup Bey buyurun. 

YAKUP YILMAZ:
Meclis Başkanım, Yönetim Kurulu Başkanım, değerli Meclis Üyeleri hepinizi saygıyla selamlıyor. Bugün sizlere Türkiye’deki enerji ve su tüketiminin hayati öneminden, beyaz eşya kullanımı ve yeni nesil teknolojilerin su ve enerji tasarrufuna katkısından bahsedeceğim.  Türkiye'de, Türkiye’de enerji talebi her geçen yıl artarken, elektrik tüketiminin önemli bir bölümünü hanelerde kullanılan beyaz eşyalar oluşturur. Nüfus artışı, yaşam standartlarının yükselmesi, şehirleşme ve evlerde birden fazla elektronik cihaz bulundurulması, elektrik tüketiminin hızla yükselmesine yol açar. Bu durum hem enerji maliyetlerini arttırır hem de çevresel sürdürülebilirlik açısından önemli bir risk oluşturur. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Yakup Bey mikrofonu biraz daha evet şimdi daha iyi oldu. 

YAKUP YILMAZ:
Daha mı iyi? Beyaz eşyalar; buzdolabı, çamaşır makinesi, bulaşık makinesi, fırın, klima gibi ev içi elektrik tüketiminin en yüksek olduğu ürün gruplarındandır. Özellikle eski teknolojiye sahip cihazlar mevcut standartlara göre çok daha fazla enerji harcar. Örneğin; 10 yıl önce üretilmiş bir buzdolabı güncel bir A++ sınıf modele göre yaklaşık iki kat daha fazla elektrik tüketebilir. Bu fark uzun vadede düşünüldüğünde hem hane bütçesine yük getirir hem de ülkenin toplam enerji talebini gereksiz şekilde arttırır. Son yıllarda geliştirilen yeni yeni nesil beyaz eşyalar ise enerji verimliliğini merkeze alan teknolojilerle donatılmış durumda verter motorlar, ısı pompalı kurutma sistemleri, düşük su tüketimi sağlayan akıllı sensörler ve iyileştirilmiş izolasyon teknolojileri sayesinde bu ürünler aynı performansı çok daha düşük elektrik harcayarak sunabilirler. Bu da hem kullanıcıya tasarruf sağlar hem de ulusal enerji tüketim yükünün azalmasına katkıda bulunur. Yeni nesil enerji verimli cihazların kullanımının yaygınlaşması, Türkiye’de enerji maliyetlerinin kontrol altına alınması ve karbon salımının azaltılması açısından stratejik öneme sahiptir. Bu nedenle hem tüketicilerin bilinçli tercihler yapması hem de enerji verimliliğini teşvik eden politikaların desteklenmesi büyük bir önem taşır. Kısacası eski beyaz eşyaların fazla enerji tüketimi, artan elektrik faturaları, artan ulusal enerji yükü zinciri yeni nesil teknolojiler sayesinde kırılabilir. Enerji verimli ürünler hem birey hem ülke hem de çevre için uzun vadeli bir kazanım sunar. Türkiye'de artan enerji talebi, yüksek elektrik maliyetleri ve karbon emisyonları enerji verimliliğini bugün her zamankinden daha kritik hale getirmiştir. Bu noktada devletin yeni nesil enerji tasarruflu beyaz eşyaların kullanımını teşvik etmesi hem ekonomik hem çevresel açıdan stratejik bir adımdır. Yeni nesil beyaz eşyalar eski modellere göre %30 ile %70 arasında değişen oranlarda daha az enerji tüketmektedir. Ancak yüksek ilk yatırım maliyeti birçok hane için bu ürünlere geçişi zorlaştırmaktadır. Devlet destekleriyle bu engelin ortadan kaldırılması toplumsal ölçekte önemli kazanımlar yaratıcaktır. Devlet tarafından uygulanabilecek vergi indirimleri, taksit kolaylıkları, hurda teşvik programları veya enerji verimliliği destek kredileri, tüketicilerin modern ve tasarruflu cihazlara yönelmesine hızlandırabilir. Sonuç olarak devlet destekleri aracılığıyla enerji verimliliği beyaz eşyalara geçişin hızlandırılması haneler için düşük fatura yükü, ülke için daha sürdürülebilir enerji sistemi ve çevre için daha temiz bir gelecek anlamına gelmektedir. Bu adım iç piyasada durağan olan beyaz eşya sektörünü canlandırmada itici bir güç olarak rol alabilir. Yine aynı şekilde enerji kaynaklarımız da olduğu gibi dünyada ve Türkiye’de su kaynakları her geçen yıl daha fazla baskı altına girmektedir. Nüfus artışı, şehirleşme, iklim değişikliği ve bilinçsiz tüketim kullanılabilir su kaynaklarını hızla azaltmaktadır. Günlük hayatta fark edilmeden tüketilen büyük su miktarının önemli bir bölümü evlerde kullanılan beyaz eşyalar aracılığıyla harcanmaktadır. Özellikle eski nesil çamaşır makineleri, bulaşık makinaları günümüz standartlarına göre çok daha fazla su tüketmektedir. Örneğin; eski tip bir çamaşır makinesi tek yıkamada 120 ile 150 litre su harcayabilirken yeni nesil su tasarruflu bir makine aynı işlemi 40 litre suyla gerçekleştirmektedir. Aynı şekilde eski nesil bulaşık makineleri bir yıkamada 25 litre su tüketirken, yeni nesil bulaşık makineleri aynı yıkamayı 6 litre suyla yapabilmektedir. Bu fark hem bireysel su faturalarını arttırmakta hem de ülkenin toplam su tüketiminin üzerinde ciddi bir yük oluşturmaktadır. Yeni nesil beyaz eşyalar ise akıllı sensörler, otomatik yük algılama sistemleri, optimize edilmiş yıkama programları sayesinde yalnızca ihtiyaç duyulan kadar su kullanmaktadır. Bu sayede hem israf önlemekte hem de yüksek temizlik performansı daha düşük su tüketimiyle sağlanmaktadır. Su tasarrufu yalnızca bireysel ekonomik fayda değil, aynı zamanda ulusal ve küresel ölçekte hayati bir gerekliliktir. Yeni nesil beyaz eşyaların yaygınlaşması, yeraltı su kaynaklarının korunmasına, barajlardaki su seviyelerinin dengelenmesine ve kuraklık riskinin azaltılmasına katkı sağlar. Kısacası eski tip beyaz eşyaların yüksek su tüketimi, artan su faturaları, su kaynaklarının hızla azalması gibi zincir yeni nesil teknolojiler sayesinde kırılabilir. Su verimliliği sürdürülebilir gelecek için vazgeçilmez bir adımdır. Yerli, sözlerime son verirken yerli ve yeni nesil beyaz eşyalar kullanıldığında hanelerde elektrik ve su tüketimi ciddi oranda azalacak, ülke genelinde enerji yükü düşecek, Sapanca gölümüz ve su kaynaklarımız korunacak ve aynı zamanda beyaz eşya sektörü canlanacaktır. Bir hanede yapılan küçük gibi görünen tasarruflar ülke geneline yayıldığında devasa bir enerji ve su kazanımına dönüşmektedir. Bu dönüşüm dışa bağımlılığını azaltmaktan, karbon salınımı düşürmekte ve Türkiye’nin sürdürülebilir kalkınma hedeflerine doğrudan katkı sağlamaktadır. Sonuç olarak su ve enerji tasarruflu beyaz eşyalar tercih etmek yalnızca bir alışveriş tercihi değil, aynı zamanda ülke ekonomisine, çevreye ve geleceğimize yapılan bir yatırımdır. Beni dinlediğiniz için teşekkür ederim. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Buyurun Adem Bey. Teşekkür ederiz Yakup Bey. 

ADEM BİLGEN:
Değerli Başkanlarım, kıymetli Meclis Üyesi arkadaşlarım, değerli konuklarımız, hepinizi şahsım ve komitem adına sevgi ve saygıyla selamlıyorum. Öncelikle Hocam biz yeni bir OSB istemiyoruz, küçük OSB’lerde yer istiyoruz. (Kayıt Dışı Konuşma) Küçük sanayi sitesi istiyoruz. Yani OSB’lerin genişleme alanından yer istiyoruz. Bunu tekrarlamak istiyoruz Başkanım, her seferinde vurgulamamız gerekiyor. Çünkü gündemde tutmamız ve gerçekleşmesi gerektiğine inanıyoruz. Bizim (Kayıt Dışı Konuşma) bizim kendi sektörümüzle alakalı bu yatırımlar hem kendimizin gelişmesini hem de müşterilerimize ve şehrimize daha iyi hizmet edebilmemizi sağlayacaktır. Önemli bir gelişme daha bizim sektörümüzde yaşandı. Bildiğimiz gibi AGDAŞ doğalgaz firması Aksa Doğalgaz, Aksa Holding’e geçti. Komite olarak da gerekli çalışmaları yaparak üyelerimize ve halkımıza yararlı ve güzel yatırımlar yapılması konusunda yine kendileriyle birlikte çalışmaya devam edeceğiz. Kış aylarına girmemiz dolayısıyla yetkili servislerde korsan servislere dikkat edilmesi hususunda halkımızı uyarmak ve tedbirleri kendi açılarından da tedbirlerini almalarını önemsiyoruz. En son Ticaret Ar-Ge festivalimizle alakalı olarak festivalimize katılan, destek veren, gelip yerinde bizle, bizlerle birlikte o heyecanı yaşayan tüm arkadaşlarıma, SATSO Başkanımıza, Adapazarı Belediye Başkanımız Mutlu IŞIKSU’ya, Meclis Üyelerimize, Adapazarı Belediyesi Meclis Üyelerimize, muhtarlarımıza, halkımıza hepsine ayrı ayrı teşekkür ediyoruz. 2026 bütçemizin hayırlı olmasını diliyorum ve 2026 yılında da hepimizin mutlu, huzurlu, güzel günler yaşaması dileğiyle hepinizi saygıyla selamlıyorum. Teşekkür ediyorum. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ediyoruz. Başka söz almak isteyen Meclis Üyemiz? Buyurun Ahmet Bey. 

AHMET BAYRAK:
Sayın Meclis Başkanım, Sayın Yönetim Kurulu Başkanım, değerli Hazirun hepinizi saygıyla selamlıyorum. Çok kısa konuşacağım. Şu anda hayvancılık sektörüyle alakalı ciddi bir problemle baş başayız. Şap hastalığı şu anda Sakarya’nın %80’ninde çok etkili bir hal aldı. Yani artık salgın geçende söylediğim gibi pandemi halini aldı ve bu durumdan çok ciddi kayıplar söz konusu. Yani dişi hayvan varlığının %20’sine yakını gitti. Ayrıca ciddi bir verim azalması var. Bu şunu götürüyor, ben bundan 6 ay önce kesim fiyatları 420-430 bandında iken sene sonuna kadar 600TL civarında kesimin olacağını söylemiştim. Dün dana kesimi ilimizde de 600TL’yi buldu. Bu şapın etkileri bu şekilde devam ederse ve şapın önüne geçemezsek eğer ki hâlâ yayılmaya devam ediyor. Önemli bir problemi söylemek istiyorum. Kurban çok yaklaştığı için doğudan batıya hayvan hareketleri çok hızlı bir şekilde devam ediyor ve ahırlar arasındaki hayvan hareketleri de devam ediyor. Bunun Tarım İl Müdürlükleri ve Valilik tarafından kesinlikle engellenmesi gerekiyor. Nasıl pandemi de bizler evimize hapsolduk ve dışarı çıkmadık. Corona virüsünün etkisini kaybetmesini bir şekilde sağladık. Şap virüsünün de artık etkisini kaybetmek zorundayız. Eğer kaybetmezsek 2026’nın ilk 6 ayında da kurbana kadar bu iş sürerse bu iş içinden çıkılmaz bir hal olur. Size söyleyeyim, öngörüm şudur; eğer düzene göre şap yani kontrol altına alınabilirse eğer Ramazan’a kadar kesim fiyatının 750TL olacağını düşünüyorum. Eğer o olmazsa onu konuşmak bile istemiyorum. Onun için yetkililerin bu konuda ciddi çalışma yapması gerekiyor. Bir de Başkanım OSB’ler konusunu konuşurken dediniz ki Tarım OSB, Gıda OSB bir de Lojistik OSB’den bahsettiniz ama bir OSB’de gündemimizde vardı. O da önemli bir OSB, oda hayvancılık OSB. Bunun da muhakkak Sakarya için kurulması elzem (Kayıt Dışı Konuşma) efendim OTV. Yani Hayvancılık Organize Tarım Bölgesi olarak Hayvancılık Organize Sanayi Bölgesi kurulması gerekiyor. Oda şundan; hastalıkları kontrol altına almanın en güzel yolu doğru yönetimdir. Hepinize saygılar sunuyorum.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz. Başka söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? Başkanım. 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Başkanım yok teşekkür ediyorum. 

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
MADDE-10: DİLEK VE TEMENNİLER 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Söz almak, Adnan Başkanımla başlayalım.

ADNAN BORAZANCIOĞLU:
Çok değerli Başkanlarım, ilerleyen saatte affınıza sığınarak sizlere bir söyleşi, bir kitap ve yeni yılda beklentilerimden bahsetmek istiyorum. Sakarya Makine İmalatçıları Birliği'nin SAMİB Konuşuyor Programına Sabri TECELLİ’nin ısrarlı davetlerine karşı konunun beni ilgilendirmeyeceğine inandığımdan, birazda ön yargıyla son dakika geç gittim. Katıldım, iyi ki de katılmışım. Tecrübenin gücü, hayat, spor ve futbol ekonomisi üzerine yapılan söyleşide Şansal BÜYÜKA’yı dinledik. İlerleyen yaşına rağmen Şansal Bey'in tecrübesi, konusuna hakimiyeti heyecan vericiydi. Bu arada ikinci jenerasyondan genç ve başarılı iş adamımız Sabri TECELLİ’nin futbol konusundaki yeterliliği bir sunucudan daha çok bir program yapımcısı gibiydi, kendisini de tebrik ediyorum. Değerli arkadaşlar söyleşide futboldan, ekonomik krizden daha çok sosyal çürümüşlük ortaya çıktı. 2025 yılını bu çürümüşlükle geride bırakırken, ekonomik, toplumsal, çevresel ve jeopolitik risklerle sadece ülkemizde değil, küresel ölçekte de belirsizliğin arttığı, toplumsal çözülmelerin hızlandığı, kurumların ve şirketlerin yeniden yapılanma ihtiyacının olduğu bir yıla 2026’ya giriyoruz. Eşitsizliğin derinleşmesi, ülkeler arasındaki ekonomik çatışmalar, derin ve yaygın yoksulluk 2026’da bizi bekleyen önemli sorunlarımızdandır. Bu risklerin yönetilmesi, yönetilmesi gereken tehditler olarak görmeliyiz. Kimiz, nereden geldik, nereye gidiyoruz sorularıyla dünyayı bulduğumuzdan daha iyi bir yer olarak bırakmamızda bize rehberlik edecek bir kitap okuyorum. Herkesin Teorisi, kitapta iki genç balık yüzerken karşıdan gelen daha yaşlı bir balıkla karşılaşırlar ve balık onlara selam vererek günaydın çocuklar su nasıl der? İki genç balık bir süre daha yüzmeye devam ederler. Yanındaki diğerine bakar, ya su da neyin nesi der. Bizler kuşaktan kuşağa aktaracağımız bilgiler, beceriler ve tecrübelerimizle ortak bir miras ve kültür yaratmalıyız. 2026 yılı sürdürülebilir değerler yaratmayı öne çıkaran, güvenli, uyumlu ve toplumsal dengelerin korunacağı, umut verici bir yıl olsun. Balık derya içredir, deryayı bilmez misali olmasın. Aklımızı ve ortak aklımızı kullanalım. Su da neyin nesi demeyelim. Yeni yılınız kutlu olsun. Bütçemiz, şehrimiz ve ülkemiz için hayırlı olsun. Hepinizi saygıyla selamlıyorum. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz. Buyurun Hasan Bey. Açık

HASAN ÇAKIR:
Değerli Meclis Başkanım, değerli Yönetim Kurulu Başkanım, değerli Meclis Üyesi arkadaşlarım iyi akşamlar diliyorum. Geçen hafta Sapanca Gölünün kenarından geçerken merak ettim. Sapanca Gölü’nü dedim şöyle bir ziyaret edeyim, içim acıdı. Pişman olmak istedim gidip gördüğüme. Biz hâlâ işte gazetelerde, medyada falan bayağı bir yayın yapılıyor ama biz hala burada oturuyorsak çok yanlış yerde oturuyoruz veyahutta çok acizlikten bekliyoruz. Ayağa kalkmamız lazım, şunu dememiz lazım, yeter artık. Biz buraya sahip çıkalım dememiz lazım. Haykırmamız lazım, haykırmamız lazım, haykırmamız lazım. Beni dinlediğiniz için çok teşekkür ederim. Bütçemiz hayırlı olsun. 


ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Sağ olun. Ali İhsan Bey buyurun. 

ALİ İHSAN BAKIM:
Sayın Başkanım, Sayın Yönetim, Sayın Meclis Üyesi arkadaşlarım, Sayın basın hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum. Aynı Sapanca Gölüyle alakalı ben söz alacaktım ama biraz vaktimiz kısa. Akaryakıt istasyonlarında inanın su harcanıyor, şey yapıyor bu bize SASKİ’den de fiyat olarak pahalıya mal oluyor veyahutta şey yapıyor, ben bunları da kapatmak istiyorum. Gerçekten akaryakıt istasyonlarında Sapanca Gölünü her sabah İzmit’e gidip gelirken gördüğüm halde içim cız ediyor. Bununla ilgili yapılacak olan önlemlerle alakalı tabi yapılacak çok şey var. Akaryakıt istasyonunda geri dönüşüm veyahutta yağmur sularını toplayıp da belli bir şekilde bunu şey yapmak, değerlendirmek gibi şeylerle inan yapmamız gerekiyor. Ben şimdi yeni bir inşaat yapıyorum. Ev yapıyorum kendime, betondan 35-40 metre küplük bir tane yağmur sularını toplayacağım ve bahçeyi sulayabileceğim, evin içindeki klozetlere kadar bunu değerlendirebileceğim bir düzen yaptım kendime ama bunu da inşaatçı arkadaşlarımız belli bir şekilde mühendis arkadaşlarımız, Belediyelerden bunun olurunu çözmesiyle alakalı, yapılmasıyla alakalı öncelikle şey yap, nasıl diyeyim yönetimlerde, bak yönetimlerde bunu bir an önce bir de hızlı aksiyon alıp da yapılması konusunda yardım istiyorum. Teşekkür ediyorum. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz. Başka söz almak isteyen? Buyurun Behlül Bey. 

BEHLÜL BAYRAK:
Sayın Yönetim Kurulu Başkanımız, değerli Yönetim Kurulu Üyelerimiz, çok kıymetli Meclis Başkanım, değerli kardeşim, Meclis Üyelerimiz ve bu saate kadar bizi bekleyen basın mensubu kardeşlerim, toplantımız hayırlara vesile olsun. Öncelikle yılın bu son toplantısında keyifli, güzel ve çok demokratik bir Meclis’in sirayet etmesi bizi çok mutlu ediyor. Allah'a hamdolsun güzel bir bütçe yaptık. Bütçemizde güzel bir şekilde kabul oldu. Ben Yönetim Kurulu Başkanımızı tekrar tebrik ediyorum. İnşallah 2026 yılında da birlikte daha nice vazifeler yapacağız. Doku Kültürü ile alakalı açıklamalarından dolayı Cem GÜN Beyefendiyi ’de tebrik ediyorum. Sorulara şeffaf, gayet güzel açıklama yaptı. Soruları soranlara da ağızlarına sağlık diyorum. Soru sormak iyidir cevabını aldıktan sonra her soru çok rahat bir şekilde buradan sorulmuştur. Zamanında biz de çok soru soruyorduk, cevaplarını alıyorduk. Gayet güzel bir şekilde bu akşam da hayırlısıyla yemeğimizi yiyeceğiz ve bütçemiz tekrar Sakarya Ticaret Sanayi Odasına, hatta Sakarya Ticaret Sanayi Odasının ötesinde Sakarya’ya da hayırlı olsun. Çünkü 2025 yılındaki faaliyetlere baktığımız zaman Sakarya’nın bir adım daha ileriye gitmesi, daha üst düzeylerde olması için bu bütçeden de bir sürü fasıllarda vesairede bu şehre hizmet edilsin diye çok rakamlar harcanıyor. Bunda da katkısı olan buradaki Meclis Üyelerinin hepsine ayrı ayrı hem teşekkür ediyoruz hem de çok önemsiyoruz. İnşallah Doku Kültürü ve MSA Yanıktaki yerimizi de ben Sayın Başkanımızın en kısa zamanda 10’arlı ya da 15’erli gruplarda Meclis Üyesi arkadaşlarımızı götüreceğini, arada bir de MSA’da yemek molasıda vereceğimizi ümit ediyorum. İnşallah orada yapılan çalışmaları gördüğünüzde kıymetli arkadaşlarım şunu söyleyeceksiniz. Bunu ben basın mensubunun değerli basın mensuplarımızın kalemleriyle gittiğimde kendi ifadelerinden söyleyeyim, inanılmaz şahane işler yapılıyor. Bu şahane yapılan işlerin hepsinde de sizlerin imzası var. Sizler çünkü bu projelere onay veriyorsunuz. Sizler burada ya bunu böyle yapalım diyorsunuz ve Yönetim Kurulu Başkanımız, Meclis Başkanımız, karar vericiler de bu adımda devam etmek durumunda kalıyorlar ve bu adımda bizi berekete taşıyor, hayra taşıyor. Biz de arkadaşlarımla birlikte bu hafta sonu bu şehri, dinamiklerini tekrar değiştirecek, şehire yeni bir bakış açısı getirecek Sayın Büyükşehir Belediye Başkanımızın ifade ettiği gibi Sakarya Ticaret Sanayi Odası her zaman üstüne düşeni fazlasıyla yapmıştır. Burada da üstüne düşeni yaptığını görüyoruz, diye bir beyanda bulundu. Allah razı olsun kendilerinden, onun bu şehirde bizim başımızda olduğu sürece ticaret ve sanayi için yapamayacağımız bir şey olmadığını da biz gözlemliyoruz. Adapazarı Belediye Başkanımıza gidip projemizi anlattığımızda, bunun kolayının Çark Caddesi olacağından bahsettik ki, ilkinde Çark Caddesinden başlatarak aslında Çark Caddesine, tarihi dokuya saygımızı göstermek için 3 sene önce alışveriş festivallerinin birincisini Çark Caddesinde yaptık ama bunu tekrar etmemiz, kendimizi tekrar etmek olurdu. Biz bu sefer şehrin tarımsal bölgelerinde bir festival yapalım, o bölgenin insanları Sakarya Ticaret Sanayi Odasının ne anlama geldiğini, onların hayatlarına nasıl katkılarda bulunacağını, oradakilerle paylaşarak gösterelim düşüncesiyle oraya gittik ve hakikaten gelen Meclis Üyelerimiz çok yoğun bir şekilde geldiklerinde biz mümkün mertebe kendilerine burada ne yaptığımızı, oradaki ticaret erbaplarıyla neler paylaştığımızı, yöre halkının bunu özellikle üstümde kalmasın, hepinizi ayrı ayrı duaları var. Yaşlı bir amcanın bir Meclis Üyemize söylediğini söyleyeyim. Festival denilen şey bu mu dedi adamcağız ve bizimle birlikte gezerken Allah razı olsun dedi. Orada küçük çocuklara, okullardan getirdiklerimize pamuk helvalar dağıtırken, çocukların o pamuk helvalar için sıraya girmeleri, onların hepsinde sizin katkılarınız var. Tekrar tekrar ben oradaki o güzel kalpli, tarımla uğraşan değerli ailelerin adına sizlere teşekkürlerimi arz ediyorum. Hakikaten güzel bir şey yapmaya gayret ediyoruz. Biz bu şehri her zaman söylüyorum çok seviyoruz. Bir de tabi biz ticaret erbapları olarak ya burada bir ticaret yapalım, eşyaları şuraya atalım, insanlar da gelsin 10TL daha ucuza alsınlar diye düşünmedik. Bölgeye festival adı altında seminerler düzenledik. Çok başarılı üç tane girişimci genç hanımefendi kardeşimiz oturdu, nasıl girişimci olduklarını, KOSGEB desteklerini nasıl aldıklarını paylaşırken oradan dinleyen yüzlerce kadınımızın ben de bu işi yapmak istiyorum. Nasıl yapacağım dediklerinde birer kart takdim ettik kendilerine, bu telefonlarla irtibata geçin dedik. Akşam Büyükşehir Basketbol takımı oraya geldi tüm oyuncularıyla, Enes kardeşimi ben bir daha tebrik ediyorum. Teşekkür ediyorum. Allah razı olsun kendisinden aldı takımı geldi. Demek oluyor ki burada şu Meclis Üyelerinde kim dal olarak uzarsa onun en büyük faydası yine dönüyor dolaşıyor bize oluyor. Bir lafımızı ikiletmedi, kendisine teşekkürlerimi arz ediyorum. Oradaki çocukların uyuma saatiydi o saatler, tam konserin ortasıydı aileler biraz daha müsaade etti. Basketçi çocuklara sarılan o küçücük yavrularımız ben de basketçi olmak istiyorum dedi. Şimdi çocukların halini görüyorsunuz. Hepsi stresli, ellerinde telefonlar var. Büyüklerimiz ne yaptı iki hafta önce? Şehrin her ilçesine hemen hemen spor salonları yapılıyor, bu bir sene içerisinde bitirilecek. Büyükşehir Belediye Başkanının nezdinde protokoller yapıldı. O çocuklar basketçileri görünce muhakkak ki okullarına gittiklerinde ben de böyle olacağım diyecekler. Biz şehre bir değer ve katma değer nasıl yaratılır onun peşindeyiz. Sonra STK’larımızı çağıralım dedik. Ticaretle iştigal eden STK’larımıza telefon ettik. Sevgili Doğan ÇATALBAŞ kardeşimize bu işi verdik. Allah razı olsun Bakü’deydi GİAD hemen bir tane arkadaşlarını bize bıraktılar. Dediler ki Burak TAN kardeşimiz ben kalayım. Sayın SATSO Başkanımız, Yönetim Kurulu Başkanımız Akgün ALTUĞ topladığı o ticaretle alakalı ve STK’cılıkla ilgilenen arkadaşlarımız oraya geldiler ve o bir saat içerisinde Sakarya Ticaret Sanayi Odası’nın çatı kuruluşu olarak neler yaptıklarını, Sakarya Ticaret Sanayi Odası'nın yönlendirmeleriyle diğer STK’ların nasıl gelişimler gösterdiğini anlattı. Ne oldu? Yine basında çok değer bulan bir uygulamamız oldu. Muhtarlara teşekkür ediyoruz. Bir muhtarımızın ifade ettiği gibi ilk fırsatta Sakarya Ticaret Sanayi Odasının bir Meclis toplantısına biz de gelmek istiyoruz. Çünkü bizim kafamızda oluşan imajla sizin çizdiğiniz imaj çok farklıymış. Biz de gelip bir çayınızı içmek isteriz dediklerinde, biz hay hay dedik. Aynı zamanda Kızılay’a teşekkür ettik. Çünkü Kızılay’a bir stant verdik. Kızılay'da Gazze yararına orada bir kermes yaptı ama ne yaptık? Kan bağışında da bulunduk. Kan bağışında bulunurken lokma dağıttık. Cevdet Başkanımızla birlikte bunu yaptık. Kendilerine teşekkürlerimizi arz ettik. Şimdi o kan bağışını yaptık. Belki gecenin bir yarısında buradan beni arayan arkadaşlarımız oluyor. Başkanımızı arayan oluyor. Kan lazım olacak. Hemen işte yüzümüz olacak. Çünkü biz her faaliyetimizin arasına bir kültürle alakalı bir şey sıkıştırmak istiyoruz. Çünkü burası sadece Sakarya Ticaret Sanayi Odasında para kazanılan insanların sorununun konuşulduğu yer değil. Biz şehrin her türlü dinamiğine dokunmaya çalışıyoruz. Bu yüzden tüm benimle birlikte Ticaret Ar-Ge Komisyonunda mesaisini, ailesine ayıracağı vaktini bize ayırıp ben de bu çorbaya bir tuz atmak istiyorum diyen arkadaşlarıma buradan saygılarımı, sevgilerimi iletiyorum. Hiç bizim bir lafımızı ikiletmeyen Yönetim Kuruluna ve Yönetim Kurulu Başkanıma, orada bizi soğukta benimle birlikte duran Erdem kardeşime, sizlere çok çok teşekkürlerimi arz ediyorum. Mutlu IŞIKSU Başkanımızdan Allah razı olsun. Sahneyi biraz daha güzel yapalım Başkanım ama bizim bütçeyi aşmayalım dediğimizde; ya olsun o da Belediyenin imkanlarıyla biraz daha fazla olsun. Yeter ki Sakarya Ticaret Sanayi Odasının yakışıklılığına uyan güzel bir şey yapalım dediği için bütün paydaşlarımıza, bütün dostlarımıza, Pazar günü sabah kahvaltıda bizimle birlikte o teyzelerin böreklerini paylaşan ailelerimize, hanımefendi kardeşlerimize teşekkürlerimizi arz ediyoruz. Yeni projelerimizle de biz projeyi buradan açıkladığımızda yine sizden değerli fikirlerinizi alırken sizlere hep rica ediyorum. Lütfen bizimle olun, bizimle kalın. Çünkü birlikte çok güçlü bir aileyiz. Bu akşam içinde tekrar tekrar herkese afiyet olsun diyorum. Yarın Regaip Kandilimiz, hepinizin Regaip Kandil’ini tebrik ediyorum. Ailelerinize saygılarımızı, sevgilerimizi iletiyoruz. İyi ki varsınız diyorum. Güzel bir yıl geçirdik. İnşallah yeni yılda bugünden daha güzel olur, saygılarımı sunuyorum Meclis Başkanım.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Peki teşekkür ederiz (Kayıt Dışı Konuşma) Başkanım?

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Evet, Başkanım çok teşekkür ediyorum. Ben bütün konuşmacılara. Sizleri Güral Otele yemeğe bekliyoruz İnşallah. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
2025 yılı Aralık ayı Meclis toplantısını kapatıyorum. Hayırlı akşamlar.
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